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ARA 50 FILLÉR

MAI SZAMUNKBÓL«
'Nem engedjük, hogy az imperia­
listák lerombolják, amit mi épí­
tünk (3. oldal). —Az elmélet napi 
kérdései (4. oldal) — IlatN-anhol­
das verseny indult Püspökladány­
iján a termelési szerződések köté­

sére (5. oldal)

Szombat, 1950 november 18.

(

hg')’ jelssónk: a béke
Csodát müveit Varsó. Alig né­

hány 24 óra leforgása alatt fel­
készült a Béke Híveinek II. Vi­
lágkongresszusára, mely ünnepé­
lyes külsőségek között a Lengyel 
Szó Háza hatalmas épületében 
csütörtökön este több, mint 70 
nemzet sokszázmillió békeharcosa 
képviselőinek jelenlétében meg. 
kezdte tanácskozásait.

Amióta nyilvánvalóvá vált, 
hogy Truman, Acheson és angliai 
lakájaik: Attlee és Bevin urak 
„jóvoltából" és a békétől való fé­
lelméből kifolyólag Sheffield he­
lyett Lengyelország csodálatos 
ütemben épülő fővárosában ren­
dezik meg ezt a kongresszust, az­
óta a világ minden tájáról Varsó 
felé tekint a békét akaró embe­
riség.

X7 arsó nevétől hangos a rádió.
’ Varsóról írnak oldalas cik­

keket az újságok. Varsóról, me­
lyet romhalmazzá változtatott a 
második világháborúban a- barbár 
hitleri fasizmus. Ez a leégett, le­
bombázott, kifosztott, több mint 
háromszázezer lengyel hazafi vé. 
révei megöntözött város most 
születik újjá romjaiból. Utcáin 
ott tornyosulnak az épü'etállvá­
ny ok és a nemzet hü fiainak két 
keze munkája, teljes odaadása, 
akarata segíti Varsó újjáépítését. 
Épül az új város, épül a Kelet- 
Nyugat útvonal, épülnek a gyá­
rak, a lakóházak, a kultúrottho- 
nok és szociális létesítmények, az 
ríj Stadion, épül Varsó, mely 
szebb lesz, mint valaha.

Ebben az egyre épülő és szé­
pül ö városban ült össze csütörtö­
kön a Béke Híveinek II. Világ- 
kongresszusa. A Lengyel Szó Há­
za erre a célra fényesen beren­
dezett és gyönyörűen feldíszített 
tanácstermében és a hosszú folyo­
sókon mindenütt ott látható 
Picoasso híres békegalambja és 
az a falragasz, melynek követelé­
sei mögött a békét akaró embe­
riség egyöntetűen sorakozik fel. 
A piaikát az egész világ béke- 
szerető népeinek óhaját és akara­
tát fejezi ki, követeli: 1. az atom­
fegyver betiltását; 2. a fegyver­
kezés általános korlátozását és 
csökkentését; 3. az országok és 
a népek belső ügyeibe való fegy­
veres beavatkozás felszámolását;
4. a háborús propaganda betilíá. 
sát és a háborús uszítok megbün­
tetését; 5. az intervenciós csapa­
tok azonnali kivonását Koreából; 
6. Nyugat-Németország éj Tafel . 
fegyverzésének haladéktalan meg­
szüntetését.

Ez a hat pont az alapja azok­
nak a tárgyalásoknak — es a bé­
ke megőrzésének. A béke megvé­
désének jegyében mentek Varsóba 
a Szovjetunió, Kína, a népi de­
mokráciák, Amerika, Anglia, 
Franciaország, Olaszország, a 
többi államok, a gyarmatok kül­
döttei és Fagyejevet, Tyihonovot, 
Ehrenburgot, Joliot-Curiet, Pietro 
Ncnnit, Paul Ro,beeont, Anclics 
Erzsébetet kitárt szívvel és nagy 
örömmel fogadta a lengyel fővá­
ros.

Béke ! Ezt a szót írta zászla­
jára a varsói kongresszus 

és a béke legjobb harcosainak je­
lenlétében mondotta el Joiiot- 
Curie a megnyitó beszédet. „Sen­
ki és semmi nem akadályozhatja 
meg az igazság és a béke hirdető 
sét. Itt elhangzó szavaink átha­
tolnak az országhatárokon és el­
jutnak minden néphez 1”

A békéért harcolnak tehát Var­
sóban is, ott a Lengyel Szó Háza 
nagytermében a békeküldöttek, a 
békét védi fegyverrel a koreai ka­
tona és a vagyongyári munkás 
az esztergapad, vagy a villany- 
hegesztő mellett. Varsó—Korea 
és a Vagongyár: sorsa összefügg. 
A debreceni üzem nagy része is 
elpusztult a második világháború, 
ban. A felszabadulás pillanatá­
ban még szanaszétheverö almá­
kat is találtak, de a munkások el­
takarították a romlbadölt üzem­
részek üszkös nyomait, égfe’é né­
ző betonoszlopait, a fasizmus 
„tervszerű munkáját” és már 
1044 végén a szocialista építés, a 
termelés szolgálatába állt a gyár. 
A dolgozók mit sem törődve a le­
hetetlenül rossz élelmezéssel, a 
hideggel, a nélkülözésekkel, visz- 
szatértek munkahelyeikre. A 
munkában a kommunisták jártak 
az élen, akiknek lendülete magá­
val ragadta a többi dolgozót is. 
A Párt mozgósította a vagongyá. 
riakat, akik becsülettel helyt áll­
nak ma is a termelésben.

Varsóban csütörtökön Joliot- 
Curie, a francia atomitüdós és bé- 
ke-havcos, ma a szovjet küldött­
ség érveivel, beszédének súlyá­
val, igazságával védi a békét. Itt, 
nálunk a Vagon,gyárban Láda Im­
re gyártási lakatos 138, Szabó X. 
István karusszel esztergályos 182, 
Szabados Sándor abroncs-eszter­
gályos 163 százalékos teljesítmé. 
nyévei, a Zako-ta kazán,kovács­
brigád 129.2, a Molnár alváz’.aka- 
tos-brigád pedig 134.3 százalékos 
eredményével áll helyt a béke- 
frontban. De a többi vagon gyári 
dolgozó, a munka egyszerű hősei, 
akárcsak Varsó építői, mind, 
mind harcos katonája a legyőz­
hetetlen béketábornak.

A cél egy Varsóban és a Va- 
gongyárban: a béke meg­

védése, a békés építőmunka. Az 
imperialistákkal, az aljas háborús 
usBitókkal szemben Védi békéjét, 
boldogságát, családját, gyermeké, 
nek jövőjét Varsó és a Vagon­
gyár — ha kell az élete árán is. 
Jajj lesz annak, aki a. béke ellen 
tör, mert nemcsak Varsónak és a 
Vagon gyárnak, hanem az egész 
világ dolgozótáborának üzen há­
borút. De ha az imperialisták taj­
tékzó dühükben egy harmadik 
világháborút robbantanának ki, 
akikor az — mint Malenkov elv­
társ mondotta — az egész világ­
kapitalizmus sírja lenne.

Erejének tudatában ült össze 
Varsóban a Béke Híveinek^ II. 
Világkongresszusa. Nyugodtságot, 
erőt, biztos győzelembe vetett hi­
tet kölcsönöz a megjelenteknek 
az, hogy jelen vannak a Szovjet­
unió küldöttei, a békefront első­
számú harcosainak képviselői is. 
És a béke hadseregét is, ezt a 
sokszázmilliós, erős hadsereget a 
népeket felszabadító, a népek el­
nyomása ellen harcoló Szovjet­
unió vezeti, az az ország, mely a 
Va.gongyár és az egész magyar 
dolgozó nép részére biztosította a 
szabadságot, eddig elért eredmé­
nyeinket és elsősorban a békét ! 
A békefront erős, s erejük tuda­
tában kiáltják oda az imperialis­
ták felé a küldöttek Varsóban, itt 
a Vagon gyárban, s mindenütt e 
széles világon: A béke legyőzi a 
háborút !

Meg fogjuk védeni a békét!
— mondatra Frederic Joiiot-Curie a varsái Bétóeegresszusen

Csütörtökön este hét óra után 
nyitották meg ünnepélyesen a Bé. 
ke Hívei II, Világkongresszusát 
Varsóban a Lengyel Szó Házának 
hatalmas csarnokában.

A kongresszus asztalainál már 
jóval a megnyitás előtt elfoglalták 
helyüket a világ békére vágyó 
népeinek küldöttei, a világot átfo­
gó nemzetközi békemozgalom leg­
jobbjai, 74 nemzet békedelegá­
tusai.

A folyosókon és Varsó utcáin 
hatalmas falragaszok hirdetik a 
II. Békevilágkongresszus pro- 
grammjá.t, amelynek követelései 
mögött egységesen sorakozik fel 
az egész békés zeretö emberiség. 
Ezek a követelések:

1. Az atomfegyver betiltása.
2. A fegyverkezés általános 

'korlátozása és csökkentése.
3. Az országok és népek belső 

ügyeibe való fegyveres beavatko­
zás felszámolása.

4. A háborús propaganda betil­
tása és a háborús uszítok meg­
büntetése.

5. Az intervenciós csapatok 
azonnali kivonása Koreából.

6. Nyugat-Németország újrafel- 
fagyvérzésének haladéktalan meg­
szüntetése.

Hatalmas tapsorkán tört ki, 
amikor a Szovjetunió küldöttsége 
a terembe lépett. Igen lelkesen 
fogadták Korea, Vietnam, Kína 
népének küldötteit is. Leírhatat­
lan lelkesedéssel üdvözölték az el­
nökség bevonulását.

SenMsem akadályoz­
hatja meg az igazság 

és héke hirdetéséi
Joliot Curie, a Béke Hívei Vi­

lágkongresszusának Állandó Bi­
zottsága elnöke üdvözölte a kül­
dötteket. Köszönetét mondott a 
lengyel kormánynak, a béke hívei 
lengyel bizottságának a kongresz- 
szus megrendezése érdekében ki­
fejtett hatalmas munkáért.

— Köszönetét mondok azért a 
munkáért, amelyet a Sheffield! 
békekongresszus előkészítő mun­
kájában az angol békebarátok 
tettek — mondotta. — Az angol 
békebarátok munkája nem volt 
hiábavaló. Az egész békés zeretö 
emberiség tudja, hogy az angol 
nép nem azonosítja magát a re­
akciós Atlee-kormánnyal.

__ Senki és semmi nem akadá­
lyozhatja meg az igazság és béke 
hirdetését. Itt elhangzó szavaink 
áthatolnak az országhatárokon és 
eljutnak minden néphez. ^

Albrecht, Varsó főpolgármeste­
re üdvözö te ezután a kongrész- 
szus résztvevőit, majd Crowthes, 
az angol béketoizottság elnöke, az 
angol békebizottság nevében kö­
szönetét mondott a béke hívei len­
gyel bizottságának a kongresz- 
szus megrendezéséért. Anglia né­
pe készen áll, hogy lesújtson 
azokra, akik meg akarják bonta­
ni, meg akarják zavarni az em­
beriség békéjét — mondotta.

Ezután Jean Laffitte, a Béke 
Hívei Vi - ágkongresszusa Állandó 
Bizottságának főtitkára napiren­
di indítványt tett.

Bejelentette,, hogy a kongresz- 
szus 2. napján, pénteken délelőtt 
joliot Curie tartja elnöki beszá­
molóját, délután pedig Pietro Ken­

ni alelnök mond beszédet. Mind­
két beszámolót vita követi.

A napirendi indítvány elfoga­
dása után a kongresszus hétta­
gú bizottságot, választott. A hét­
tagú bizottság a következőket vi­
tatja meg:

1. Politikai kérdések.
2. Az atomfegyver elleni küz­

delem és a lefegyverzés kérdése.
3. A háborús propaganda elleni 

harc eszközei.
4. A gazdasági együttműködés 

eszközei.
5. A kulturális együttműködés 

módozatai.
6. Ak agresszió fogalmának 

meghatározása.
7. A béke megvédésének haté. 

kouy eszközei.
A bizottság egyhangú megvá­

lasztása után Montague angol 
békékul dóit felolvasta Davies 
munkáspárti képviselőnek á kon­
gresszushoz intézett levelét, mely 
hangcat ltja. hogy a békeszerető 
angol nép elítéli az angol kor­
mány ténykedését. Davies levelé­
ben az összes haladó angolok ne­
vében nagy sikereket kíván a bé­
kekongresszusnak.

Megválásul |ák 
a kongresszus 

elnökségét
A kongresszus megválasztotta 

új elnökségét. A többi között Fre­
deric Jo'iot-Curie, Pietro Nenni, 
Cotton asszony, Louis Saillant, 
Guy de Boysson, Bernal tanár, 
Fagyejev, Gabriel D’Arboussier, 
Szoiovjev, Ehrenburg, Popova 
asszony, Tyihonov, Kornejcs.uk, 
Carden.es tábornok, Hodinova 
'Spurna asszony, Jean Laffitte, 
Gilbert de Chamburn, lulajev, 
Montague, Howard Fast, Paul Ro. 
beson, Lombardo Toledano, Louis 
Gonzales, Pablo Neruda, Jorge 
Amado, Yves Farge, D'Asti er de 
la Vigieria, Gabaldo, Boulier ab­
bé, Charles Tillon, Pierre Cot, 
Francoise Leclerc, Laurent Casa­
nova, Thomas Mann, Anna Seeg- 
hers, Arnold Zweig, Seren! és 
Labriola olasz szenátorok, Pak- 
Den-Ai koreai küldött, Sadovoanu, 
An dics Erzsébet, Muharovszki, 
Dambrowski, Petrosz Kokalisz, 
Picasso, Kuo-Mo-Zso, Szun-Jat. 
Szén asszony, Nazim llikmet, 
D: agojeseva asszony, Cro.vther,

A minisztertanács Dobi István 
elnökletével pénteken délelőtt 
ülést tartott.

A minisztertanács Rákosi Má­
tyás miniszterelnökhelyettes ja­
vaslatára elhatározta, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja Közpon­
ti Vezetőségével együtt a szénbá­
nyászat fokozása érdekében no­
vember 26-ra országos bányász- 
értekezletet hív össze.

A minisztertanács a vallás- és

Hewlett Johnson lettek az elnök­
ség tagjai.

Federic Joliot-Curie részletes 
beszámolót terjesztett elő a Béke 
Hívei II. Világkongresszusának 
péntek délelőtti ülésén a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottsága tevékenységéről. Jo­
lid Curie vázolta a nemzetközi 
helyzet fejleményeit, az első Bé. 
kevllágkongresszus óta. Különö­
sen kiemelte Truman amerikai el­
nöknek azt az elhatározását, 
hogy meggyorsítja a hidrogén-' 
bomba gyártását, továbbá az 
ENSZ alapokmányának megvál­
toztatását a mostani ENSZ köz­
gyűlésen.

— A másik oldalon — mondot­
ta — szabod Kína egységesítése 
és a Német Demokratikus Köz­
társaság megteremtése rendkívül 
nagyfonlosságxí tényezője a béké­
nek.

A kongresszus 
munkájának 

(ti irányvonala
— Meggyőződésem — mondotta 

Joliot Curie — hogy meg fogjuk 
menteni a békét. A békemozga. 
lom növekedett és a legkülönbö­
zőbb vélemények képviselőit fog­
lalja most magában, akik nem 
egyeznek meg minden kérdésben, 
de valamennyien megegyeztek 
abban, hogy összeülnek s igye­
keznek eszközöket találni az új. 
'fegyveres viszály megakadályo-
2*cU3íXl <1.

Joliot Curie ezután kifejtette a 
kongresszus munkájának főirány- 
vonalait.

— Az Állandó Bizottság — 
mondotta — továbbra is követeli 
az atombomba eltiltását és ra­
gaszkodik alihoz, hogy az atom­
bombát szakemberek részvételé­
vel szigorú nemzetközi ellenőrzés 
aiá helyezzék. Ellenzi azt a ter­
vet, hogy általános tilalom alá 
helyezzék az atomkutatást, ami 
visszaesést jelentene az emberiség 
haladásában. Ha megszüntetik a 
titokzatosságnak azt a légkörét, 
amelyben most a tudományos ku­
tatást folytatják, olyan új l/.gkört 
teremtenek, amelyben újból meg­
indulhatnának a nemzetközi meg­
beszélések.

— Nem szabad azonban elfe­
ledni, hogy vannak más fegyve­
rek is, amelyek veszélyesek.

A kongresszusnak meg kell 
vizsgálnia a fegyverkezés általá­
nos csökkentésének és ellenőrzé­
sének kérdését.

közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére rendeletet fogadott el 
az egyetemek szervezetének sza­
bályozásáról.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére a minisz­
tertanács törvényerejű rendelet.
tervezetet fogadott el újrendszerií 
tudományos fokozatnak, a „tudó. 
hiányok kandidátusa" fokozatnak 
bevezetésér®.

Rákosi elvtárs javaslatára a minisztertanács elhatározta, 
hogy az MBP Központi Vezetőségével együtt 

novembgr 26-ra országos hányászértekezletef hív össze
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A pacifisták a háborús gyújtogatok szolgái
Az amerikai imperialisták, a há-1 látott az ellenségnek és világossá-

‘ got teremtett az első világháború 
zűrzavarában és homályában ... 
Lenin tanította meg a tömegeket 
arra, hogy az imperialista háború 
ellen harcolni kell, de nem valami 
higvérű' pacifizmussal, nem az erő­
szaknak valami ,,elvi“ elutasításá­
val. Lenin tanította meg a tömege- 
két arra, hogy van igazságos há­
ború és van igazságtalan háború, 
hogy az imperialista rablók tömeg- 
gyilkos harca egymásközt igazság­
talan háború, amely ellen a mun­
kásoknak, a dolgozóknak minden 
rendelkezésükre álló eszközzel küz­
deniük kell. .,A bolsevikok ellenez­
ték az első imperialista háborút, a 
szovjet állam születésének első pil­
lanatától a békéért harcolt, azon­
ban ez nem jelenti azt, hogy a böl- 
sevikok minden háborúnak ellen­
ségei, nem jelenti azt, hogy a szov­
jet állam kényre-kedvre - megadta 
magát az intervenciósoknak. Éppen 
ellenkezőleg! A Szovjetunió, a bol­
sevikek ragyogó pé dájáit adták an­
nak: hogyan kell a békéért harcol­
ni!

Sztálin elvtárs világosan kifejti, 
hogy ez a jelszó: „Le a háborúval“, 
mint gyakorlati út teljesen alkal­
matlan, mert nem megy túl a béke­
eszme általános propagandájának 
keretein és ezért nem ad és nem 
is adhat semmit, amivel a háborút 
viselő hatalmakra, a háború befe­
jezése céljából gyakorlatilag hatni 
lehel.“ Vagyis nem , mindenáron 
való béke szükséges, hanem olyan

borús gyujtogatók minden eszközt 
felhasználnak eszeveszett terveik 
megvalósítására. Kaionai stratégiai 
rendszabályokat valósítanak meg' 
gazdasági és politikai elnyomással, 
a népek leigázásával szeretnék 
lángralobbantam a harmadik világ­
háborút. Nem utolsó helyet foglal 
el aljas eszközeik között a tömegek 
ideológiai -.előkészítése“, a tömegek 
becsapása. Ez utóbbihoz tartozik a 
dühödt sovinizmus felkeltése, a 
kozmopolitizmus hirdetése s ide­
tartozik a pacifizmus terjesztése.

Mi a pacifizmus? Nem más,mint 
elvtelen háborúellenesség. A paci­
fista mindenek felett és minden- 
éion békét akar, attól függetlenül, 
hegy milyen háborúról van szó. A 
pacifista előtt nem szent egy nép 
függetlensége, szabadsága, a paci­
fista önként nyujtja kezét a rab­
lóknak, hogy azok bilincseket ver­
jenek rá. A pacifizmus hangulatát 
a burzsoázia, az imperializmus tu­
datosan terjeszti. A háborús gyúj­
togatok, sz amerikai imperialistáit 
háborút akarnak, hogy hasznukat 
növeljék, hogy uralmukat kiter­
jesszék a világ valamennyi népére, 
hogy újabb gazdag piacokhoz jussa­
nak. Mi sem , lenne megfelelőbb a 
háborús kalandorok számára, mint 
az, hogy. a népek százmilliói meg­
rémít.ve az atombombafenyegetőzé- 
sck'ől, Truman és Acheson szaj'kó- 
zásaitól, engedelmes bárányokként 
így szólnának: inkább hajtsatok 
bennünket szolgaságba, csak fegy­
vert ne lássunk sohasem. Ezt sz.e i béke, amely együttjár a népek sza- 
retnék a ha'álgyárosok és ezért j badságával, virágzó életével. a
terjesztik . tudatosan a pacifizmust. 
Gyöngíteni akarják a béketábort, le 
akarják fegyverezni a békéért és 
szabadságért harcoló munkásosz­
tályt, a dolgozókat.

Az amerikai imperializmus a tö­
meg eibódítására dollárjármára fűzi 
szokat a lokájl^nditákat. akik ma­
gukat „tudósoknak, művészeknek" 
nevezik. Távol áll ezektől a ..tudó­
soktól, filozófusoktól“ a tudomá­

nyosságnak, az emberiességnek még 
az árnyéka is: törekiednek arra, 
hogy a világot ,,árnyékvilággá“ és 
,,jelképessé“ váMoa'assáfc ... ben­
nünket pedig árnyéklényekké ala- 
csonylisanak le, akik nem vagyunk 
egyébre valók, minthogy az idea­
lista misztikusok kezünkön-lábun- 
kon megkötözve, kiszolgáltassanak 
azehnak. akik azután vágóhídra 
hurcolnak bennünket, ahol a ],egke- 
vésbbá sem árnyék tankokkal és 
atombombákkal végeznek velünk" 
— Írja Rudas elvtárs. Ezek a 
>,filozófusok“ arról akarják meg­
győzni a dolgozókat, hogy a sza- 
bad;ág nem is fontos, sőt egyenesen 
káros a dolgozók számára. Ahogy 
ezt John Dev/ey, az instrumsntális- 
ták képviselője, reakciós amerikai 
Iáit áj tudós hirdeti: az ember ,.elfá­
rad a szabadságtól, a politikai sza­
badságtól, a felelősség ól és köte­
lezettségektől, mndiattól a tehertől, 
me.y a poitikai szabadság birtoklá* 
súval jár együtt.“

E őkelő helyet foglal el abban a 
gárdában a Vatikán, A pápai 
„békeszózatok,, nem mások, mint 
pacifista báránybégetések, azaz job­
ban kifejtve: úgysem tehetsz sem­
mit a háború ellen, mert az föl­
döntúli • hatalmak rendelése, nyu­
godj bele sorsodba s ha még's bé­
két akarsz, áldozd fel inkább sza­
badságodat, feleséged és gyerme­
keid jövőjét. Az a Vatikán, amely 
szentséges áldásaival próbálta tisz­
tára mosni a hitlerista gonosztevők 
véres szennyeseit, most baráti ke­
zet nyújt az amerikai imperialis­
táknak. A ,,szentszövetséget“ meg­
kötötte a Banco Catholico d: Ve­
ttető, a Banco San Geminianne San 
Propero, a Banco Veneziano, a Banco 
Agricoitore, a Banco Santo Spinito, 
a 750.000 hektár föld ura az ameri­
kai bankházak uraivail s szent es­
küt tettek egymásnak: minden esz­
közt megragadnak, csakhogy újabb 
véres profithegyek nőjenek.

Az amerikai imperialisták és szö­
vetségeseik pacifista szólamokat re- 
begnek, ugyanakkor ádáz dühvei 
szórják a szidalmakat arra az or­
szágra, amely a világ százmilliói­
nak békeharcát vezeti: a Szovjet­
unióra. Nem, semmiképpen nem 
tetszik a rablóknak az, ha valaki 
leleplezi őket. a világ népei a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
előtt vakon botorkálva keresték a 
kiutat a háború borzalmaiból Le­
gte «olt ae. akt .Óraiéban a veséjébe

nemzetek önrendelkezési jogával. 
Az intervenciósok rátörtek a fiatal 
szovjet államra és meg akarták 
fojtani a világ első munkás- és 
parasztál'.amát. Oroszország prole- 

j tárjai ragyogó példáját aditák a 
' hazaszeretetnek, a hősiességnek. A 

béka országa kivívta a békét. S 
ezt a bókét oltalmazták is. A szo- 
cialiizmfs és a béke édesteslvórek 
s a Szovjetunió a két világháború kö­
zött minden eszközt megragadott 
arra, hogy megőrizze az alkotó 
munka békéjét, megőrizze az egész 
világ számára a békét. Nem a Szov­
jetunión. hanem a müncbenisia áru­
lókon múlott az, hogy a hitleri fene- 
vadak rátörtek a békés otthonokra 
és szörnyű háborút zudiioPak a 
világra, S a szovjet nép újra ra­
gyogó b'zonyítékát adta lángoló 
békeszeretetének. A szovjet embe­
rek nem kímélték életüket, hogy 
Sztálin elvtárs vezetésével kivívják 
az emberiség számára a békét és 
e.tiporják a háborús fenevadat. 
Nem úgy cselekedett a Szovjet­
unió. mint a pétainiaia árulók. A 
Szovjetunió pé'dát muta'ott a vi­
lág valamennyi népének arra, hogy 
hogyan kell a békéért harco n!, a 
háborús gyujtogatók ellen. A Szov­
jetunió és Sztálin elvtárs 9 világ 
b'keszeretó embereinek reménysége 
lett. íme, ezért fröcskö'őcLnek dü­
hödt kitörésekkel az új háborús 
gyujtogatók, Hitler örökösei és csat­
lósaik akkor, amikor a Szovjet- 
un'óról van szó.

Mi, m-agyar dolgozók is abba a 
nagy táborba tartozunk, amely a 
Szovjetunió vezetésével a békéért 
harcol. Bennünket is a Szovjetunió 
dicsőséges példája lelkesít! A mi 
békeszerele'.ünk nem megijedt bá­
rányok bagetése, hanem harcos 
békeakarat, ahogy Rákosi elvtárs 
mondotta beszédében: ,,A magyar 
dolgozó nép nemcsak kívánja a bé­
két. de el von tökélve arra, hogy 
minden eszközzel meg is védje.“

Szakadatlanul küzdenünk kell a 
pacifizmus megnyilvánulásai ellen. 
Miben jelentkezhet a pacifizmus? 
Jelentkezhet a néphadsereg lebe­
csülésében. A néphadsereg hús és 
vér a dolgozók testéből, a néphad­
sereg határaink b:ztos Oiltalmazója, 
békénk védelmezője. Minden dol­
gozónak kötelessége a béke meg­
védése érdekében erősíteni és szi­
lárdítani a béke hadseregét. Ez a 
hadsereg más, mint a régi hor­
thysta hadsereg volt. Sztálin e:v- 
társ a Vörös Hadsereg fennállásá­
nak 10. évfordulóján beszélt a Szov­
jet Hadsereg három sajátosságáról. 
Melyek ezek a sajátosságok? .,Az 
első és fő sajátossága az, hogy a 
felszabadított munkások és parasz­
tok hadserege, az Októberi Forra­
dalom haderege, a proletárdiktatú­
ra hadserege." Az imperialista had­
sereg a népek elnyomását, a dol­
gozók leigázását szoigSlja. Az im­

perialista hadsereg és a nép között 
válaszfal van. „Nálunk az ellenke­
zőjét látjuk — mondja Sztálin 
elvlárs — a nép és a hadsereg egy­
séges egész, egy család.“ S ezt a 
hadsereget támogatják, szeretik a 
dolgozók, ennek a hadseregnek szi­
lárd támasza a hátország. Mi a má­
sodik sajátosság? ,,... az, hogy az 
országunk nemzetei közötti barát­
ságnak, az országunkban éiő elnyo­
mott nemzetek felszabadításának 
hadserege, az országunkban élő 
nemzetek szabadságát és független­
ségét védelmező hadsereg". Ennek 
volt az eredménye, hogy a Nagy 
Honvédő Háború idején grúzok, ör­
mények és szibériaiak egyforma 
lelkesedéssel űzték el a rablókat 
Moszkva alól. „Végül Vörös Had­
seregünk harmadik sajátossága az, 
hogy a nemzetköziség szellemében 
nevelik, a nemzetköziség széliemét 
erősítik benne, hogy Vörös Hadse­
regünket a nemzetköziség szelleme 
hatja át minden ízében... a mi 
hadseregünk az egész világ mun­
kásainak a hadserege... megszám­
lálhatatlan barátja és szövetségese 
van a vliág minden táján, Sang­
hajtól Newyorkig, Londontól Kal­
kuttáig.“

A mi hadseregünk a Szovjet Had­
sereget tekinti mintaképének és 
Sztálin elvtárs tanítása szellemében 
erősítjük, szilárdítjuk néphadsere­
günket. Az amerikai imperializmus 
belső ügynökei mindent elkövetnek, 
hogy gyengítsék a béke hadseregét. 
A jehovisták, a háborús gyújtoga­
tok fizetett ügynökei megtagadják 
a katonai szolgálatot s becsületes 
do'gozó parasztokat is igyekeznek 
hálójukba keríteni. Feladatunk, 
hogy leleplezzük ezeknek az igazi 
arcát s megmutassuk dolgozóink­
nak: éppen ők azok, akik a véres 
háborút elősegítik.

A pacif zmus jele még az imperia­
listák erejének elíúlzása. Trumanék 
mindent elköveinek, hogy atom­
bombával, hidrogénbombával és 
másfajta fegyverekről vajó üvöltö­
zéssel megrémítsék a népeket. Az 
imperializmus be'ső ügynökei elő­
szeretettel fújják fel az imperialis­
ták erejet. Meg kell mondani né­
pünknek: a béke veszélyben van, 
azonban ha a népek összefognak 
és egységesen kiállnak a béke mel­
le,t, tettekkel fejezik ki bélre oka ra- 
tukat, akkor a világ semmiíélie impe- 
r.a.ista bandája nem képes vér- 
özönt zúdítani a világra, A pacifis­
ták azzal is igyekeznek híveket 
szerezni maguknak, hogy szüntele­
nül ecsetelik a háború borzalmait. 
I,e kell leplezni a megfélem í ésre 
való törekvésüket. Mi emlékezünk 
a háború borzalmaira, m: jól is­
merjük ez árvák és özvegyek szen­
vedéseit, mi emlékszünk Lidicére, 
Ausw.tzra, azonban éppen ez az 
emlékezés serkent bennünket arra, 
hogy még nagyobb erővel harcol­
nunk a békéért. És minden eszköz­
zel megakadályozzuk azt, hogy 
újabb Ltd'cék borzalmai sújtsák a 
nepeket. Mi készek vagyunk fegy­
verre, a kezünkben visszaút»®!tani 
a támadó agresszorolcait. (S. I.)

Sztálin elviárssal az élen a dolgozók legjobbjait jelöllek 
a Szovjetunió helyi szovjeljeibe

A helyi szovjetek választási 
előkészületeiben a szovjet ál­
lampolgárok milliói vesznek 
részt. A Bolsevik Párt ugyan­
úgy, mint a korábbi választá­
sok idején a pártonldvüliek- 
kel, valamint a szakszerveze­
tekkel, Komszomollal és. a dol­
gozók többi szervezeteivel és 
egyesüléseivel egy tömbben in­
dul.

A szovjet emberek első je­
löltjüknek egyöntetűen a dol­
gozók nagy vezérét és tanító­
ját, Sztálin elvtársat javasol­
ták. Sztálin elvtársat jelölték 
területi küldöttjüknek Mosz­
kva és Leningrad, Minszk és 
Alma-Ata, Ukrajna városai, az 
Ural üzemei és a Balti Szovjet 
Köztársaságok.

Sztálin elvtárs legközelebbi 
munkatársait, Molotov, Malen­
kov, \Vorosilov, Borija, Miko- 
ján, Kíaganovics. Bulganyin, 
Andrej eV,, Hruscsov. Koszigin, 
Svernyik, Szulov és Ponoma­
renko elvtársakat. A jelöltek 
között vannak az ipar és me­
zőgazdaság dicsőséges élenjáró 
dolgozói, a szovjet tudomány, 
technika, irodalom és művészet 
legjobbjai, Vladimir Zaharov, 
a híres acélöntő, Mihail Jego- 
rov, a Reichstag ostromának 
hőse, Grigorii Rurrfjancev. a 
híres újító orvos és még sokan 
a legkiválóbbak közül.

A Szovietunió területén ösz- 
szesen több mint egymillió­
négyszázezer választókörzet lé-

A helyi szovjetekbe jelölték tesült.

Tirana fefszaísatísilásánali 0. évferdsiféia
Az albán főváros felszabadulá­

sának 6. évfordu'ójá alkalmából a 
demokratikus arcvonal elnöksége 
ünnepi előadóestet rendezett.

Az albán lapok vezércikkekben 
emlékeznek meg Tirana felsza­
badításának évfordulójáról és a 
városfejlesztés terén elért sike­
rekről.

6 200.600 békealáírás Bulgáriában
Az Országos Békevédelmi í 6,200.000 ember írta alá a 

Bizottság jelentése szerint no I stockholmi felhívást. Bulgária 
vember 15-ig Bulgáriában «lakosságának száma 7,028,000.

Meghiúsult amerikai 
ellentámadás a koreai fronton
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága november 
16-i IiádijeJeníésében köz i : A 
néphadsereg csapatai vala­
mennyi frontszakaszon a ko­
rábbi vonalakon harcolnak az

amerikai és délkoreai csapatok 
ellen. Az ellenség megkísérel­
te, hogy Ancsjutól (Ansziu) 
északra és Tokuszen körzetében 
ellentámadásba menjen át. Kí­
sérletei azonban nem jártait si­
kerrel.

Sokszáz amerikai katona 
megfagyott Eszak-Koreában

A moszkvai rádió newyorki 
tudósítást közölt, amely sze­
rint a Koreából odaérkező je­
lentések elmondják : sok ame­
rikai katona megfagyott Észak- 
Koreában. A United Press 
szöuli tudósítója jelentésében 
beszámol arról, hogy Koreá­
ban igen hideg az időjárás és

már sokszáz eset fordult elő, 
hogy az amerikai katonáknak 
lefagyott a lábuk és a hómezö 
lett a koporsójuk. Különösen 
az amerikai tengerészgyalog­
ság szenved a nagy hidegtől. 
Az amerikai katonák felszere­
lése általában nem felel meg 
a hideg időjárásnak.

Készül az ország az MSZT 
olso országos kongresszusára

November 15-én megkezdődtek
a Magyar-Szovjet Társaság vá­
rosi alapszervezeteiben és vidéki 
szervezeteiben a küldött választó 
taggyűlések az MSZT első orszá­
gos kongresszusára. Ezeken a 
taggyűléseken november 30-ig 
megválasztják a városi, nagyüze­
mi és megyei küldöttértekezletek 
küldötteit. A küldöttértekezlete 
két december 1-től 10-ig tartják 
meg szerte az országban, itt vá­
lasztják meg az MSZT első kon­
gresszusa küldötteit.

A Magyar-Szovjet Társaság el­
ső országos kongresszusára, mely 
december 20-án és 21-én lesz a 
parlamentben, a dolgozó nép az 
°™z^g minden vidékéről elküldi 
küldötteit, hogy hitet tegyenek 
népünk forró szeretetéről é.s hálá­
járól a felszabadító Szovjetunió 
iránt,

A kongresszust megelőzően no­
vember végén és december elején 
számos esemény lesz az MSZT 
kongresszusával kapcsolatban. A
műsoros előadások keretében be­

számolók hangzanak el arról, 
hogy miit köszönhet a magyar nép 
a Szovjetuniónak. Az előadások­
kal párhuzamosan az MSZT 200 
Vándorkiállítást rendez, amely 
szemléltetően mutatja be, milyen 
sokat segített a Szovjetunió né­
pünk felemelkedésében. A műso­
ros előadásokon kívül az MSZT.
budapesti központi müvészbi'igád-i zata. Előadó: Bacsó Ferenc fo- 
ja november végén vidéki körútra ’ titkárhelyettes.

Kína egész népe taalarlás nélkül tángálja 
a Békevilágtagressziis Batárazatái

indul és számos színes műsort ad 
a falvak dolgozóinak.

A DOLGOZÓ IFJÚSÁG 
SZÖVETSÉGÉNEK 

központi vezetősége november 
18-án ülést tart. Napirendi pon­
tok:

1. Fokozzuk a magyar ifjúság 
harcát a béke megvédéséért és a 
szocializmus építéséért. Előadó: 
'Sziics Lajos, a DISZ főtitkára.

2. A DISZ szervezeti szabály-

A világbéke biztosítására és az 
amerikai agresszió leküzdésére 
alakult kínai népi bizottság üd- 
vözlőtáviratot intézett a Varsóban 
megnyíló II. Békevilágkongrcsz- 
szushoz. A távirat leszögezi, hogy 
az amerikai imperialisták fegy­
veres támadása Koreában, agresz, 
sziójuk Talvan szigetén és a kí­
nai légitérben, mélyen felháborí­
tották a kínai népet, amely elha­
tározta, hogj£ lépéseket foganato-

sit, hogy minden lehető segítséget 
megadjon Koreának.

önkéntesed vállvetve harcolnak 
a koreai hazafiakkal, hogy kiűz­
zék az agresszorokat és biztosít­
sák a tartós békét. Kínában több 
mint 220 millió ember irta alá a 
stockholmi békefelhívást.

— ígéretet teszünk, hogy teljes 
mértékben támogatjuk az önök 
határozatait és sok sikert kívá­
nunk önöknek — fejeződik be 4 
távina*.
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VERSENYFUTÁS AZ IDŐVEL
A debreceni üzemeli a tervéi sikeres befejezéséért

Az „Úri muri"-t játszotta a 
Vígszínház. Talán a legizgalma­
sabb jelenetét pergették, miikor le­
állt a vetítőgép, fény árasztotta el 
a helyiséget és a fehér vásznon 
megjelent az ,.5 perc szünet” fel­
irat. A következő -pillanatban 
megszólalt a mikrofon:

„Vagongyári dolgozók ! Mi, a 
Hajlított Bútorgyár munkásai 
szocialista tervünk mielőbbi elvég, 
zésére versenyre hívunk ki benne­
teket. A versenyfeltételekben vál­
laljuk” -- sorrendiben olvasta fel 
a bemondó a verseny egyes pont­
jait, amelyek tervünk első évi 
részlettervének időelőtti befejezé­
sére ösztönözték nemcsak a Va- 
gongyár, hanem Debrecen összes 
üzemeinek munkásait Is.

A jelenlevő vagongyáristák a 
felhívás elhangzása után egymás­
ra néztek. Egy volt a gondolatuk: 
Ebben a versenyben nem marad­
nak alul. És valóban, május else­
jén felkerült a gyár kapujára az 
élüzem jelvény, mely hat hónapig 
ott csillogott a nyári napfényben.

iNrm várják meg 
a Szilvesztert

Azóta — a legutóbbi kiértéke­
lés szerint — a Richter-gyár nyer­
te el a büszke élüzem címet. Di­
cséret érte a gyár dolgozóinak, 
akiket most valamennyi debreceni 
in hajdú-bihari munkással együtt, 
egy cél lelkesít: ezévi tervünk 
gyors befejezése. A Kefegyár már 
az elmúlt hónap közepén jelentet­
te Rákosi elvtársnak, hogy válla­
lásának eleget tett. November 
15-én pedig a Richter-gyárban ál- 
tak le egy pillanatra: éppen egy 
injekciós ampulla elkészülte je­
lentette az évi terv befejezését és 
azt, hogy egymillió forint helyett 
másfélmillió forint értékű gyógy­
szert kap népgazdaságnak a 
Richter-gyár debreceni dolgozói­
tól.

A többi üzemibe® is izgalmas 
verseny folyik a terv mielőbbi be­
fejezéséért. A harmadik negyedév 
tapasztalatainak kiértékel ésév.el 
készültek fel a debreceni gyárak 
az év utolsó három hónapi mun­
kájára.

A Bútorgyárban csütörtökön 
ült össze az üzemi háromszög. 
Azon tanakodtak, hogy hogyan 
fejezhetnék be december 1. he­
lyett még korábban a tervet. Hoz­
tak több jelentős határozatot a 
cél érdekében. A jövő héttől kezd­
ve például Sárkány Ferencné, Ta­
más Erzsébet, Fekete Sándor és 
a többi sztahánovista tanítja, se­
gíti a tanulni vágyókat. Ezzel 
még jobban megalapozzák a Sztá­
lini” Műszak sikerét. A Vagon­
gyárban a nehézségek ellenére is 
december 15-én, két héttel az új 
esztendő beköszöntése előtt ^ün­
nepi ik meg az évi terv végrehaj­
tását. A. Textil gyárban a csü­
törtök délelőtti műszak után, az 
emeleti szövődében jelentették be 
a december 3-i határidőt, mely 
10—12 százalékos tervtúlteljesí­
tést jelent. A Bőrgyár december 
20-ra fejezi be a tervet, a Do­
hánygyárban sem várják meg a 
Szilvesztert ezévi tervük befeje­
zésével. .

Szinte láziba hozta a dolgozó­
kat., műszak! vezetőket egyaránt 
a terv Időelőtti végrehajtása. Lel­
kes gyűléseken, szívós népnevelő 
'mimikán keresztül tudatosítják 
a munkásokban a tervszerű mun­
ka fontosságát. A Bőrgyárban 
minden dolgozó ismeri az ebben a 
negyedévben reá váró munkát. A 
Vagon gyárban kissé elbürokrati­
zálták a tervkönyvecskéket. —
„Annyi benne a rovat, hogy nem 
Ismerjük ki magunkat" — panasz­
kodott Grebur elvtárs is az el­
múlt héten. A Textilgyárban a 
népnevelők eddig elhanyagolták a
gyáron belüli agitáciőt — a ltör"

zetekbe jártak agitálni —, így 
egyes üzemrészekben, különösen 
ott, ahol sok az lij munkás, baj 
van a terv tudatosításával.

Az aajagdlálHs
Nincs hiba. ellenben az anyag- 

ellátással. A Bútorgyárban hosz- 
saú hónapokig nem lehet baj vele. 
A dolgozók ugyan panaszkodnak 
a hibás segédanyagokra, de ez a 
panasz elhangzott a Bőrgyárban 
is, ahol a Délamerikátoól impor­

tált bőr minőségével vannak ba­
jok. Debrecen legtöbb munkást 
foglalkoztató tizemében, a Vagon, 
gyárban általában kielégítő az 
anyagellátás. Egy-egy mozdony- 
alkatrészre — burokcsőre, szer- 
kocstágytokra, kazáncsőro — 
azonban néha több hetet Is kell 
várniuk a szereidé dolgozóinak. 
Ez veszélyezteti a vagongyáriak 
globális tervét is. A Dohánygyár 
büszkén jelenti: hónapokra előre 
felkészültünk !

Akikre büszkék ragyánk
A terv győzelme érdekében 

mindjobban tért hódit a versenji- 
mozgalom, a terv elöreieadítöje. 
Sztálin elvtárs a SzttahSmov-mun- 
kások első szovjetunióbeli érte­
kezletén elmondott beszédének 
15. évfordulóján jóleső érzéssel 
állapíthatjuk meg, hogy Sztahá- 
nov magyar követői megtalálha­
tók a versenyszellem lendületének 
mind erősebb kibontakozása köz­
ben a debreceni üzemekben is. 
Büszke az új sztahánovistákra 
egész dolgozó népünk. Ismerik a 
182 százalékot teljesítő vagongyá­
ri Szabó X, Istvánt, Szabados 
Sándort, a Zakota-brigádot, a 
Bőrgyárból Rá ez Gábort, Bakó 
Istvánt, Gönczi Sámuelt, vagy 
hallottak már a textilgyári Boross 
Józsefnéról, Matika Annáról, a 
jelenleg betegállományban lévő és 
a Dohánygyárban dolgozó Cseresz. 
nyes Istvánnéról, Deák István 
dohánygőzölörőd, Csiszár János- 
néról, Kiss István és Földi József 
kőművesekről és a munka többi 
hőséről.

Akiknek 
javítaniuk kell

Sajnos, vannak azonban ke- 
vésbbé öntudatos munkások is. 
Lisztes Ferenc csiszoló például

hétfőn nem jelent meg a munka, 
padjánál a Bútorgyárban, a Tex­
tilből Ruha Józsefné maradt már 
többször igazolatlanul távol, Fü­
zesi Imre. a meszes vezetője pe­
dig ittas állapotban lépte át teg­
nap a Bőrgyár küszöbét, öt azon­
nali hatállyal eltávolították ennek 
az üzemrésznek a vezető pozíció­
jából és helyébe Rácz Gábor elv- 
társs került. De vannak a Vagon­
gyárban is notórius lógósok — 
különösen zsibogó-napokon. — 
Számuk szerencsére már egészen 
elenyésző.

Ez elsősorban a népnevelő mun­
kának köszönhető. Azoknak a 
kommunista és párt önki vüli nép­
nevelőknek, akikre most az öt­
éves tervünk első évi részletter­
vének befejezésekor nagy felada­
tok várnak. Minden dolgozót moz­
gósítanunk kell a terv győzelmes 
befejezése érdekében, mert min. 
den üzemnek megvan rá a lehe­
tősége, hogy eddigi , eredményeit 
jelentősen túlszárnyalja és tervét 
idő előtt befejezze. Ehhez azonban 
az is szükséges, hogy ’ne bízzák 
el magukat a dolgozók, ne ülje­
nek a babérjaikon, hanem teljesít­
sék Pártunk felhívására idő előtt 
az ötéves terv első évének terme­
lési előirányzatát !

Szovjet bányászok a békéért
A „Sztálinugol" bányakombinát 17-cs számú bányájában dolgozik 

a „Knmszomol fennállásának 30. évfordulója” nevét viselő vájárbrigád, 
mely túlteljesítette évi tervét és most boldog tulajdonosa a Komszo- 
mol Központi Bizottsága vörös vándorzászlajának.

A képen a brigád jókedvűen várja a leszállás pillanatát. (Balról 
jobbra az első sorban: Mihail Perevertony, Nyikoláj Szlávszkij, Alck- 
szandr Szucskov, Iván Kabanov bri gádvezető és Vlagyimir Olhovik. 
Hátul: Mihail Kvaszov és Válja Piszárjov.)

Harc
az első helyért...
A könnyűipari minisztérium 

malomipari főosztálya kiérté­
kelte az ország összes malom­
ipari egyesüléseinek munkáját. 
A kiértékelés szerint a harma­
dik negyedévben 166 százalé­
kos teljesítéssel a debreceni 
lett az első.

Ezt kitűnő munkával, a bér­
költség és az anyagfelhasználás 
csökkentésével érte el a debre­
ceni egyesüléshez tartozó 500 
dolgozó, akik a műszaki veze­
tőkkel teljes egyetértésben 
végzik munkájukat. Külön di­
cséret illeti a debreceni Horto- 
bágy-malom, a Hajdúnánási 
Gőzmalom, a berettyóújfalui 
Nyiri-malom, a balmazújvárosi 
Felső tiszai műmalom, a szo- 
boszlói Márta-műmalom, a sá- 
rándi Állami malom és a kábái 
Bagi-malom dolgozóit.

A debreceni malomipari 
egyesülés azonban csak úgy 
tarthatja meg a negyedik ne­
gyedévben is az első helyet, ha 
eredményeit tovább fokozza, 
teljesen felszámolja a malmo­
kon belüli munkanélküliséget, 
az erőgépeket még fokozottab­
ban kihasználja, további meg­
takarításokat ér el a szén- és 
egyéb nyersanyag terén.

A debreceni egyesüléshez 
tartozó malmok is tervük mi­
előbbi befejezésével, az ötéves 
terv első évi részlettervének 
túlteljesítésével álljanak helyt 
a békeharcban.

Nem engedjük, kogy az imperialisták 
lerombolják, amit mi építünk

A debreceni épUSmunhásoh tudják, hogy munkájuk a békét erősíti
nütt, ahol szükség van a munká-A kis koreai város fölött, ahol 

néhány órával ezelőtt még lük­
tetett az élet, amerikai repülő­
gépek szórják bombáikat. A 
föld mintha elmozdulna helyéről 
a borzalmas robbanások nyo­
mán s a házak helyén füstosz­
lop csap a levegőbe.

Az asszony néhány órával ez­
előtt csecsemőjét szoptatta, 
most ott fekszenek mindketten 
a kövek között. A gyermek ha­
lott s ő haláltusájában egyetlen 
szót lehel véres száján át: 
„Gyilkosok!”

— Gyorsabban azzal a malterral 
— kiált le az állványról az egyik 
építőmunkás..

Itt a Iladházi-úton csak akkor 
dolgoztak ennyien, amikor építették 
a házat. Meg most, amikor orvosol­
ják a háborús sebeket. Egyesek jó­
kedvűen megjegyzik, hogy olyan 
lesz ez a ház, mintha újjászületne. 
A régi cserép az egyetlen, amiről 
megismerik.

Tétlenül álló embert nem lehet 
látni, mindenkinek van munkája 
bőven. Az egyik falat rak, a másik 
meszet olt, Győri Margit, Murvai 
Margit és még vagy négyen nád­
dal hálózzák be a mennyezetet.

Sok apró szöget kell beverni a 
deszkába, míg mindenütt jó erősen 
áll a nádháló.

Úgy igyekeznek, hogy mielőbb 
készen legyenek a munkával. Ak­
kor hamarabb beköltözhet a nyolc 
család az épületbe.

Feljebb az ácsok dolgoznak, desz­
kákat méregetnek, lécet szögeinek 
a mennyezetet tartó gerendákra.

Ehhez az építkezéshez néhány 
hajításra is újjáépítés folyik.

Budai bácsi, az átképzősök okta­
tója maga elé teregeti a térképhez 
hasonló tervrajzot.

— Itt lesz az egyik szoba, említ 
a konyha, ott a kamra — mutatja.

Talán éppen most tervezi ki 
a pilóta, hogy milyen városo­
kat, házakat tesz egyenlővé a 
földdel Koreában.

Terebesi Lajossal beszélünk a 
Szakszervezeti Székház építkezésé­
nél.

Két éve dolgozik a Magasépítési 
NV-nél mint segédmunkás. Nagy 
mértekben rajta és a többi segéd­
munkáson múlik, hogy milyen ütem­
ben halad az " építkezés. Ók bizto­
sítják az anyagot. A legutóbbi ki­
értékelés szerint 125 százalékos tel­
jesítményt ért el. Ott van minde-

Epiíl a komáéi kendergyár
A menekülő fasiszták 1944-ben 

dühükben a komád! kendergyárat is 
romhalmazzá tették. A dolgozók 
összefogása, Pártunk és Rákosi elv- 
társunk útmutatása és segítsége ré­
vén 1950 első felében az üzem egy 
részében megindult a termelés. A 
romok alól kibányásztuk az üzem 
helyreállításához szükséges kazán 
alkatrészeket, november 11 -re pedig 
a gőzgépet adtuk át rendeltetésé­
nek.

Komád! dolgozói szép jovo elolt 
álló gyár alapjait látják kibonta­
kozni. Terveink szerint a tavasz, fo­
lyamán már többszáz dolgozónak

adunk kenyeret. F.z is azt bizonyít­
ja, hogy népi demokráciánk szívén 
viseli a dolgozók ügyét.

A gyár ■ dolgozói élénk figyelem­
mel kísérik a kendertermelési szer­
ződések kötését Ilajdú-Bihar.. me­
gyében. E fontos rostnövényből elő­
állított textiláruk a dolgozó paraszt­
ság szükségleti cikkei, így nem ér­
dektelen senki számára, hogy eleget 
tesz-e parasztságunk a termelési 
szerződések kötésének. E té en fo­
kozni kell a lendületet, hogy a ha­
táridőre elérjék a 100 százalékot.

Szőts Sándor,
a komádi kendergyár párttitkára.

jara.
De most, amikor arról folyik a 

szó, hogy az imperialisták nem 
engedték megtartani a Békevi’ág- 
kongresszust, néhány pillanatra 
megáll kezében a munka.

— Nagyon jól emlékszem még 
arra az időre, amikor ötven pengőt 
kerestem egy héten, s volt úgy, 
hogy még annyit sem. De nem na­
gyon szólhattunk, mert akkor az 
utcán találtuk magunkat, vagy a 
börtönben. Mostanában kétszázhúsz 
forintig is felgyűlik a heti kerese­
tünk, a feleségemnek meg nekem.

Néhány percig elgondolkozik, 
mintha a régi emlékek között ku­
tatna. Egy-két mozdulatot tesz, 
hogy összekaparja a kőre hullott 
maltert, azán újra megszólal.

— Két évvel ezelőtt házasodtam 
meg. Jóformán semmi nélkül áll­
tunk. Lassan összeszedjük magun­
kat. Ha inget akarok venni ma- 
gT.mnak, hát veszek. Kelheti fi­
zetésemből telik ruhára is. Egy­
részt azért is dolgozom többet, 
hogy több legyen, de ugyanakkor 
[nejem azt is, hogy ez erősíti békén­
ket. Azért jegyeztem 400 forinl Bé­
kekölcsönt s azért jegyzett a fele­
ségem is, mert nem akarunk hábo­
rút.

Terebesi Lajos nem mestere a sza­
vaknak (már ahogy ő mondta), de 
tudja értékelni a békét, tud a azt is, 
hogy azok, akik megmutatták most 
Sheffieldbcn igazi arcukat, ellenünk 
vannak. Azt akarják, hogy amit 
most versenymunkával építünk a 
székhazat és a többi épületeket, né­
hány óra, néhány perc alatt meg­
semmisítsék.

— Ezt nem fogjuk engedni —• 
mondja Géder Sándor, aki 201 szá­
zalékot ért el. Ezt mondja Harmati 
Ernőné kétgyermekes munkásasz- 
szony és ezt mondják valameny- 
nyien a debreceni dolgozók és sok- 
száz millió béke vágyó ember.
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AZ OKTATÁS NAPI KÉRDÉSEI
Áss ember származása

Két elmélet küzd egymással az
tsmber származásáról. Az egyik 
elmélet szerint kiszámításunk 
előtt 4.004-,ben október 25-én 
szombaton délután 4 órakor tör­
tént meg az ember teremtése, aki 
'azóta elszaporodott és elkorcso- 
eu.lt. A másik elmélet szerint, a 
darvlnlzmus szerint az ember az 
elök fokozatos fejlődésének ered­
ményeképpen jött létre az elmúlt 
1,200 millió év alatt. Körülbelül 
egy millió év óta él a mai ember­
típus a földön.

Az első elmélet a reakció elmé­
lete, amelynek érdeke, hogy ki­
zsákmányoló és elnyomó uralmát 
fenntartsa és elméletileg Is meg. 
alapozza. Azt hirdeti, hogy az em­
bert egy felsőbb hatalom terem­
tette meg, amely az emberek kö­
zött urakat és szolgákat alsóbb és 
m a gasabbr en dü fajokat terem­
tett. Tehát mindenki elégedjék 
meg társadalmi helyzetével, ne 
Irigyelje az urak gazdagságát, le­
gyen hálás az uraiknak minden 
alamizsnáért és dolgozzék, robo­
toljon élete fogytáig, mert ezért 
teremtették meg. Ez az elmélet a 
dolgozó nép rabságban tartásá­
nak egyik eszköze és nam is le­
becsülendő eszköze.

A tudomány bebizonyította, 
hogy az ember az állatvilágból 
fejlődött ki. Száz évvel ezelőtt dol­
gozta ki Darwin a fajok keletke­
zésének elméletét, amely ízerint 
fokozatos fejlődéssel a föld foiya 
mán szakadatlanul új fajok ke 
letkeztek az elpusztuló és kivén 
betűt régi fajok helyébe. Darwin 
felsorakoztatta bizonyítékait. Száz 
év óta áll a harc a két elmélet kö­
pött. A világ ezer és ezer reak­
ciós tudósa, bár mindent elköve­
tett, mégsem tudott megdönteni 
egyetlen egy bizonyítékot sem és 
nem tudott felmutatni egy olyan 
bizonyítékot, amely megdöntené a 
darwinista elméletet.

Az ember állati származását b$- 
ieonyítja, hogy csontvázának szer­
kezete nagyjában megegyezik az 
összes emlős állatok csontvázának 
Szerkezetével. Az összes emlős ál­
latok végtagjaikon öt ujjat visel­
nek, vagy viseltek történetük fo­
lyamán. Az egérnek, macskának, 
medvének, az összes ragadozók­
nak öt ujjuk van. A lónak patája 
van, de a ló történetében élt és 
ránkmaradt lovak csontvázait 
megszemlélve nyomon követhet­
jük a többi négy ujjának vissza­
fejlődését és a középső ujj patává 
Való fejlődését. A ló végtagjai te­
hát szintén öt ujjuak voltak ez­
előtt mintegy 30 millió évvel. A 
hasított patáját állatoknak is öt 
ujjuk volt. A csontváz, az ember 
és az állatok csontváza másban is 
hasonlít és a felépítés terve telje­
sen azonos.

A darwinizmus szerint az em­
ber és minden állat kezdetleges 
őssejtből származott. Ezt bizonyít­
ja az emberi embrió fejlődése.

Az embrió fejlődésének kezdeti 
szakaszában szinte teljesen meg­
különböztethetetlen a tyúk, a cá­
pa, a nyúl embriójától. Fejlődésé­
nek kezdeti szakaszán az -mbriót 
bárki féregnek nézheti. De később 
farka, nő és kopoltyúnyílásii' ke­
letkeznek. Most már szakértők is

U n Ä N I ft
Hajdúböszörmény

Nov. 18, 19, 20-án

Tengerész lánya
Vidám szovjet filmvígjáték 

Nov. 22—23-án

Sztálin, Bkitlogjoblian szeretünk 
Dótörő
Dicsőség neked Moszkva
Előadások hétköznap G—a, vasár­
nap 4—6—8 órakor. — Vasárnap 
délelőtt 9—11-ig ifjúsági előadás 
Tömegszervezetek'. Vasárnap kivé. 
telével 1 Ft jegyek érvényesek

: Hallal tévesztik össze, mert szabá­
lyos hátgerince van és a nyak két 
oldalán öt-öt kopoltyúnyflás arról 
tanúskodik, hogy hallal van dol­
gunk. Nem. marad azonban soká­
ig ebben a ha Iá! lapodban, mert lá­
bai nőnek, kopoltyúnyilásal becsű. 
kódnak és egy négylábú -ytlüioz 
hasonló élőlénnyé formálódik át. 
Ahogy tovább fejlődik lassan el­
tűnik a kopoltyúnyílás után a fa­
rok Is, de egész testét finom szőr- 
ruha borítja. Hosszú kezei, rövid 
lábal vannak: majom. Mire pedig 
megszületik, normális csecsemő 
lesz belőle: ember.

De azért egész életünkön át 
magunkon hordjuk állati szárma­
zásunk bizonyítékait. Ki ne lett 
volna libabőrös, ha hirtelen hideg 
levegő ütötte meg ? A libabörö. 
zés állati létünk emléke, annak a 
kornak emléke, amikor még 
ősünk teste teljesen szőrrel volt 
borítva és a hidegben felborzolta

szőrét. Rajtunk már évezredek 
' óta nincs szőrruha, de azért a U- 
babőrözés mai naplglan megma­
radt.

Más ilyen emlék a vakbél. An­
náit a kornak emléke, amikor 
őseink még csak növényi ételt et­
tek és .ezért hosszú bélre volt 
szükségük, mint a mai növény­
evőknek. Az elmúlt évmilliók alatt 
rátértünk a vegyesevésre, de a 
hosszú bél csökevénye megmaradt 
bennünk és néha életünket fenye­
geti, mert gyulladásiba jön.

A fajok keletkezésének és em­
ber származásának elmélete bizo­
nyítékai nemcsak azt bizonyítják 
be, hogy az ember az állatoktól, 
származik, hanem azt is, nogy a 
fajok megváltoztathatók, vagyis 
az ember megtudja változtatni az 
állatok és növények természetét, 
eszköz tehát a világ megváltozta­
tására.

Megkezdődtek a Magyar Szovjet-Társaság 
kiiIdöttválasztó taggyűlései

A Magyar-Szovjet Társaság al®P" 
szervezetei november 15-én meg­
kezdték kongresszusi küldötfvátosztó 
taggyűléseiket. A Vágóhíd és Hús- 
feldolgozó Vállalat alapszervezete 
— amelyik a város alapszervezetei 
közül az egyik legjobb — már meg 
is tartotta a taggyűlést, amelyen a 
jó előkészítés eredményeként a tag­
ság túlnyomó többsége résztvett.

A jelenlevőik lelkes hangulatban 
hallgatták meg Varga Imre titkár 
beszámolóját, amelyhez többen hoz­
zászóltak. Morvái Imre pórttitkár 
elvtárs, Balogh Gábor elvtárs hoz­
zászólásukban kifejezésre juttatták

ÜEilil
Megyei Pártbizottság közleményei

Szombaton délután 2 órakor elmé­
leti pártnap előkészítő a Pártoktatók 
Házában. Az előkészítőn résztvesznek 
az elméleti pártnap előadói.

Szombaton délután 5 órakor a 
..Társadalom fejlődése“ című anyagból 
előadást és konzultációt tart kies 
Sándor elvtárg & Pártoktatók Házá­
ban Résztvesznek a középfokú propa­
gandista szemináriumok hallgatói.

Vasárnap délelőtt 10 órakor ,,A 
marxista-leninista államelméletről“ c. 
anyagból konzultációt tart Earczi 
Gyula megyei titkár elvtárs a Párt­
oktatók Házában. A konzultáción 
résztvesznek a felsőfokú és közép­
fokú káderképző tanfolyam hallgatói 
és az önálló tanulásban résztvevő 
elvtársak.

Hétfőn délután 5 órakor ,,Hogy an 
éltek a dolgozók a Horthy-rendszer- 
bun“ címmel előadást tart Kulcsár 
Ferenc elvtárs a Pártoktatók Házá­
ban. Az előadáson résztvesznek a 
debreceni alapfokú propagandista 
szeminárium hallgatói és vezetői. 
Városi Pártbizottság közleményei

Ma délután 5 órakor az üzemi, hi­
vatali, kereskedelmi és körzeti szer­
vezetek titkárai részére értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 58. sz. 
alatt lévő párthelyiségben. Kérjük a 
titkár elvtársak pontos megjelenését.

Szombaton, f. hó 18-án 9 órakor 
tszcs és tanyai titkári értekezletet 
tartunk Hur.yadi.u. 3. sz. alatt. Kér­
jük a titkár elv társak pontos meg­
jelenését.

Tiímegszer vezeti 
közlemények

KIOSZ. Az alant felsorolt elvtársak, 
a megjelölt helyen és időben ponto­
san jelenjenek meg: Cipészek és 
csizmadiák 9—12 óráig ma irodánk, 
ban, fodrász futballisták vasárnap 
11 órakor a DTE.pályán, szabók fut- 
balistái vasárnap 10 órakor a DTE- 
pályán. — Vasárnap reggel 9 órakor 
azok részére, akik még nem tették 
le. MHK-próba lesz.

KISORZ. Vasárnap délelőtt 10 óra­
kor egyesületünkben békekongresz- 
szusi beszámolót tartunk — Virág­
kereskedők vasárnap reggel 9 órától 
délután 1 óráig nyitva lehetnek.

Házfelügyelők szakszervezete va­
sárnap délután 5 órakor Vörös Had- 
sereg.útja 58. szám alatt taggyűlést 
tart.

DF.FORZ. Vasárnap reggel Szérhe, 
nyi-u. 87. szám alatt munkástagozatl 
nagygyűlést tartunk. A tagok minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. 
— Utána a kertészeknek lesz gyűlés.

a dolgozó emberek bŐkeakaratát, 
hogy munkájukkal erősítik a béke­
tábort, s békénket ha kell, fegyver­
rel is megvédik.

A taggyűlés elfogadta a hajdúbö­
szörményi versenykihívást, amely­
nek minden pontját megvalósítják. 
A háromtagú bizottság jelölése után 
küldötteknek Varga Imre MSZT 
titkárt, Mejánoviíts Sándor gazda­
sági felelőst, Tömöri Imre kuttúr- 
propagandistát, Bder Rozália és 
Molnár László munkásokat válasz­
tották meg.

A taggyűlés befejezése előtt táv­
iratot küldtek Rákosi elvtársnak, a 
Magyar-Szovjet Társaság központ­
jának és a debreceni Városi Párt­
bizottságnak. A táviratok a Szov­
jetunió és Sztálin elvtáirs iránti sze­
retet elmélyülését, a béke megvé­
dését, a munfcaíronton való erős 
kiállást s az amerikai háborús uszí- 
tók újabb provokációja elleni tilta­
kozást fejezték ki.

*

Ma az Auguszta szanatórium, 
Köztemető, valamint Téglás és 
Nyírábrány MSZT alapszervezetei 
tartanak küldöttválasztó taggyűlé­
seket.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Leány- 
néző — Arany-bérlet.

Vásárnál) d. e. fél 20 órakor: Leány- 
-wéző — Oleg Kosevoj.bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 
^ájital — Bérletszünet.

METEOR:
3, 5, 7 órakor

VI G M O Z I :
4, 6, 8 órakor 

Uj német film:

Sensmelv/eiss, 
az anyák megmentöje

BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor 

Fáklya-műsorban, 1—2 fo­
rmlos helyávakkal

Harmadik
csapán

A nagy honvédő háború 
hősi fejezete

December 10-ig lehet jelentkezni 
TÜZÉP jövő évi hitelakciójára
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A Debreceni Tüzelőszer és Építő 

onyBgértékí'sitő Vállalat az üzemek, 
iskolák, közintézmények dolgozói 
tüzelőanyag beszerzésének meg­
könnyítésére hitelakciót indít az 
1951. évre. A tüzelőanyag részlet­
fizetése tizenegy hónap alatt törté­
nik. A dolgozók tüzelőszenigónyié- 
süket abban az üzemben eszközö.- 
heklk. ahol illetményüket kapják. A 
TÜZÉP kéri az üzemeket, közintéz­
ményeket, hogy válasszanak tüzelő- 
felelősöket, akik a szükséges nyom­
tatványokat a TüZÉP-töl átveszik

és résztvesznek a tájékoztató érte­
kezleten. Ennek időpontját a han­
gos híradó és a sajtó közölni fogja.

Azokban a községekben, ahol 
TÜZÉP lerakat nincs, a hitelakciót 
a földművesszövetkezet bevonásával 
bonyolí ják le. így nem fog meg­
történné hogy az igénylő a szom­
széd városból, vagy községből kény" 
szerül tüzelőjét haaaszáilíttatni. A 
tüzelőanyag hitelakcióra va'ó je­
lentkezés végső határideje dccem- 

' bér 10.

Várható időjárás: Mérsé­
kelt, helyenkint élénk nyugati, 
északnyugati szél, ma felhős 
idő, többféle eső, holnap vél-, 
tozó felhőzet és kevesebb esőd 
A hőmérséklet átmeneti emel­
kedés után újra süllyedni fog.

N. V. Pokrovszkij szovjet 
professzor a „A Szovjet egye­
temek szervezete“ című elő- 
dását a közölt időtől eltérően 
a jövő hét folyamán fogja 
megtartani a Központi Egye­
tem aulájában.

A belügyminiszter elrendelte 
a külföldi állampolgárok egy­
szeri általános bejelentését a 
részükre rendszeresített (sár­
gaszínű) bejelentőlapon. A be­
jelentés határideje november 
20-tól 3Ó-ig. A bejelentőlapok 
a postahivataloknál kaphatók. 
A külföldi állampolgárok be­
ts kijelentésének szabályairól 
részletesen tájékoztatnak a fal­
ragaszok és a rendőrkapitány­
ság.

Műsoros-est lesz a tanulóott­
honban ma este. 8 órakor á 
Kossuth utca 24. szám alatt. 
Rendezi a Belváros Il-b. párt- 
szervezete. V endégeket szíve­
sen látjuk.

A Déri Múzeum közművelő­
dési könyvtára vasárnap dél­
előtt 10 órakor irodalmi mati­
nét rendez, melynek címe: 
.Debreceni írók a két világhá- 
borii között“.

A Városi Tanács Végrehajtó 
Bizottsága pénzügyi osztálya 
ma 12 órakor az epreskerti 
szénáskertben különböző faj­
tájú, korú és ivaru juhot ad el 
készpénzfizetés ellenében.

Laborfalvi Róza MNDSZ 
csoport szombaton este 7 órai 
kezdettel tánccal egybekötött 
műsoros estet rendez.

Méhészek figyelmébe! A 
szokásos téli szakelőadás soro­
zatunkat a Rakovszky utcai 
általános iskola tantermében 
folyó hó 19-én (vasárnap) dél­
előtt 10 órakor megkezdjük. 
Előadás minden vasárnap 10— 
12 óráig, Nem tagokat is szí­
vesen látunk. „Nektár“ elnök­
sége. (x)

Debreceni Városi Tanács 
V cgrehajtóMzottsága felhívja 
a város lakosságának figyel­
mét, hogy minden 400 négy­
szögölnél nagyobb földterüle­
tet november 22-ig a Városi 
Tahács I. emelet 34. száméi 
szobájában reggel 8-tól délután 
4 óráig bejelenteni tartoznak.

A Csokonai Színház üzemi bizott­
sága igen helyes kezdeményezést 
ind'fott el. Esténként az előadás má­
sodik szünetében az irodalom leg- 
iobb termékeiből sor=ol ki könyve­
ket a nézők között. A nézők szíve­
sen fogadták az újítást és ezt leg­
jobban mutatja, hogy a sorsolásban 
résztvevők száma az első napról a 
másodikra csaknem kétszeresére 
emelkedett. A sorso’ás célja a- ha­
ladó irodalom tcrie.sztcse, A mun­
kában a színliáz dolgozói a célhoz 
méltó lelkesedéssel vesznek részt.

A Városi Tanács dolgozói
békegyűlést tartottak és nyi­
latkozatot küldtek az Országos 
Béketanács Titkárságához. A 
nyilatkozatban Ígérik, hogy 
ezentúl még öntudaíosabban 
dolgoznak és' még elszántak­
ban harcolnak a béke ügyéért.

A Magyar-Szovjet Társaság 
ismerkedő-estet rendez ma este 
8 órai kezdettel az MSZT kul­
túrtermében. Az MSZT célki­
tűzései közé tartozik, hogy ál­
landó .kultúrcsere álljon fenn. 
a falu és a város dolgozói kö­
zött. E célból a berettyóújfalui 
MSZT kulíúrversenyben dí­
jat nyert kul túrcsoport ja fog 
nívós műsort tartani, utána 
reggelig tartó táncmulatság 
lesz.

A „Csokonai Színház a dolgozók­
nak” első műsorát a Richter gyár 
dolgozóinak ajánlja, abból az alka­
lomból, hogy kiváló eredményeikért 
az „Élüzem ' büszke címét nyerték 
cl. A műsort vasárnap dclelőt 11 
órákor a debreceni Hangos Híradó 
közvetíti.

Harmincöt élőfát vitt el a 
nyírmártonfalvai állami erdő­
ből Balogh György nyírlugosi 
lakos. A fát nagyrészt építke­
zéshez használta, de sokat el­
tüzelt belőle. Az állam megká­
rosítása miatt eljárás indult 
.ellene.

Felejthetetlen, jóságos Édes­
anyánk, feleségem, nagyma­
mám, néhai Klein Sándorné 
sírkőavatása 19-én d. e. fél 10- 
kor lesz a zsidótemetőben, (x)

■iMély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kovács Mihály
ny. mezőrendőr 5G éves ko­
rában elhúnyt. Temetése 
szombaton d. u. fél 2 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
gyermekei, unokája és ki­
terjedi rokonsága.

Lakás: Wolaffka.u. 12.

wmnmm

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy Károly
szíjgyártó mester 61 éves 
korában elhúnyt. Temeté­
se szomtfbton d. u. 3 óra­
kor lesz. a köztemető II. A) 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
gyermekei, unokái, testvé­
rei és kiterjedt- rokonsága.

Lakás: Eajcsy-Zsil.-u. 51.

Mezőgazdasági felszerelé­
seket gyártó kisipari szö­
vetkezet dolgozói íájda. 
lommal jelentik, hogy sze­
retett kartársuk, a szövet­
kezet alapító" tagja:

Nagy KároEy
szíjgyártó mester csende­
sen elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz a 
köztemető IT. A) ravata­
lozó terméből.

Emlékét megőrizzük!
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TANÁCSOK HARCA A BÉKÉÉRT
'Amíg a vonat zakatolva szá­

guldott a sötét éjszakában, 
Kiss Imre egyre csak a; 
gondolkozott, hogy mivel is 
kezdje meg beszámolóját, mit 
is mondjon falubelijeinek leg­
először, akik őt küldték el a 
Magyar Békekongresszusra, 
hogy tolmácsolja az ő békeaka­
ratukat is.

Kicsit későn érkezett haza 
mert útközben megállították 
itt is. ott is. Csak egy-egy rész 
letet mondott el a látottakból, 
mégis soká tartott. Olyan lel­
kesedést szívott magába a 
kongresszuson, hogy nem tu­
dott volna kifogyni a beszéd­
ből.

Kovács Bá’int meg a fele­
sége várakozott már rá a jó 
meleg szobában. Éjfélig eltar­
tott a beszélgetés, mire el­
mondta, hogy mit is hallott 
Pesten.

Másnap este már vagy tízen 
hallgatták a beszámolóját csak 
úgy a szomszédok közül. Most 
meg már nagygyűlésre készül, 
hogy ott számoljon be majd 
mindenről, a nemzetközi béke- 
harcról, meg a feladatokról.

így dolgozik a békéért Kiss 
Imre békeküldött, akit október 
~^jén a dolgozók tanácstagnak 
.választottak meg.

♦

Az egyik faliújság előtt kis 
csoport áll. Ügyes-bajos dol­
gaikat jöttek intézni az embe­
rek a tanácshoz. A kép mellett 
azonban nem lehet megállás 
nélkül elmenni. A békefaliuj- 
ság vonzza így az embereket. 
Egy bekötöttfejű nénike más­
sal olvastatja a képek alatti 
szöveget. Ö maga már gyengén 
lát. Az amerikai katonák em­
bertelen kínzásairól, kegyet­
lenkedéseitől a koreai néppel 
szemben — erről beszélnek a 
képek és szövegek. De a fali­
újságon szerepelnek a mi fel­
adataink is. Erősíteni kell az 
ország gazdasági erejét, teljesí­
teni kell a begyűjtést, miha­
marabb elvégezni a mélyszán­
tást, termelni, dolgozni, hogy 
országunk minél erősebb le­
gyen.

A faliújság hatására nem 
egy dolgozó paraszt vitte már 
be felesleges terményét a fö'd- 
mívesszövetkezetbe, vagy fi­

zette ki adóját, mint Bozóki 
Sándor, meg Bojtor Károly is 
telte, pedig még nemrégen 
nem akarta kifizetni.

így szervezi Berettyóújfalu 
Tanácsa békefaliujságon ke­
resztül is a békeharcot.

*

A bihartordai tanácstagok 
bekapcsolódnak a mélyszántás 
meggyorsításáért folyó mun­
kába. A gáborjárnak a ter- 
ménybegyüj test szorgalmazzák. 
Nagyrábén egymás után leple­
zik le az ellenséget. Darvason 
a tanácstagok is dolgoztak az­
ért, hogy a termelési szerződés- 
kötés jó eredménnyel záruljon.

Kisgyűiéseket tartanak, egyé­
nileg beszélgetnek a falubeli­
ekkel, mint a béke harcos ka­
tonái, szervezik a dolgozók bé­
keharcát. Sokan tagjai a köz­
ségi békebizottságoknak is.

A tanácstagok munkája igy 
kapcsolódik szorosan a békéért 
vívott harchoz. így veszik ki 
részüket abból a világméretű 
mozgalomból, mely arra van 
hivatva, hogy megkösse a há­
borús uszítok, bérgyilkosok ke­
zét.

iOVATA
0»

AZ AGITATOR FEJLŐDÉSE
TStoel Feofánovics Moszin, a ' — Hogyne lehetne — felelte Mo-

Sah-naja állomás helyettes keres-. szín. — Több felelősséggel kell vé- 
kedelmi vezetője a Bolsevik Párt j gezni munkánkét és nálunk sem 
történetének tanulókörében jó elő- j lesz rosszabb a helyzet, 
menetelt tanúsított. Frolov pártüt- j Egy alkalommal Moszin találko- 
kár azt javasolta neki» hogy mint j zott Mirosnyikov mázsáiéval, aki
politikailag képzett elv társ, párt- ; 
munkáját a jövőben agitátorként 
fejtse ki.

Moszin megkérdezte: mikor és 
hogyan kell ezt a munkát megkez­
deni és végezni. Frolov ezt taná­
csolta baráíüag neki: nézelődjék, 
beszéljen egy kicsit az emberekkel 
8 a pártbizottság mindenben segít­
ségére lesz.

Másnap Moszin a szókobtnál ko­
rábban érkezett munka megkezdése 
előtt a napi tanácskozásra. A dol­
gozók is mind együ.t voltak. Mo­
szin elha.áiozia, hogy kihasználja 
a-, alkalmat. Elővette az újságot és 
felolvasott egy vasútról szóló cikket 
a vasutasok új kezdeményezéséről 
a termelés minőségéért folyó harc­
ban. A c'kk arról számolt be, hogy 
az egyik állomás rakodómunkásai 
és vasutasai m'nden általuk meg­
rakott vasúti kocsira kiadJá!c a ma­
guk kezességi védjegyét. A dolgo­
zók erre felfigyeltek.

— Meg lehetne-e ezt nálunk is 
valósítani?

azt bizonygatta előtte, hogy min 
den négytengelyes nyitott kocsira 
megfelelő módszerekkel, a súlynor. 
mán felül még 4—5 tonnái fel lehet 
rakni. Moszin ajánlatára Mirosnyi- 
kov utasításai szerint raktak meg 
egy vagont. A rakodómunkás el­
egyengette az apró szrnet, ledön­
göl te. a nagy darabokat szorosan 
helyezte el s mikor lemérték a ko. 
csit. kiderült, hogy 6 tonnával sike­
rült többet rakodni. Ez a módszer 
igen sok vasúti kocsit takarít meg. 
Moszin, mint agitátor, előadást szer­
vezett, melyen Mirosnyikov mázsáló 
elmondotta ötletét és az eredményt. 
Moszin lelkesen támogatott minden 
kezde ..ényezést és rájött, arra, hogy 
milyen tartalmas az agitátor mun­
kája.

Mikor a rádió és az újságok je­
lentették, a szovjet kormány hatá­
rozatát a hatalmas békeépítkezések- 
röl, a Volgán és a Dnyeperen, 
Turkméniában, Dél-Ukrajnában és 
Eszak-Kripihen, Moszin szeme fia­

talosan csillogott, amikor haHgatól- 
nak a kommunizmus építkezéseiről 
beszélt

— öröm tölti el az ember szívét 
— mondotta Kovaleva. — Csak a 
mi szovjet népünk képes ilyen ha­
talmas művek megvalósítására.

M'kor megkezdődött a he.yi taná­
csok választási kampánya, Moszin 
figyelmesen áttanulmányozta a vá­
lasztási törvényt és hallgatóival ér­
től a kérdésről beszélgetett. Állan­
dóan fejlődött, mindig megtalálta azt 
a. területet, amely az állomás dol­
gozóit a legjobban érdekelte. Egy 
alkalommal, midőn a gigantikus 
sztálini építkezésekről beszélt, el­
mondta, hogyan kell a vasutasok­
nak dolgozni, hogy meggyorsítsák 
az anyagok és felszerelések szállí­
tását az építkezésekhez. Nem feled­
kezett meg a sahtnajaí dolgozókról 
sem és rámutatott, hogy Bartinyeva 
mázsái ónő egy hónap alatt a szén 
tömör rakodása révén 12 kocsit ta­
karított m-eg és üymódon nagy 
szolgáátot tett az egész szovjet tár 
sadalomnak 

Frolóv párttitkár örömmel látta 
Moszin lelkes munkáját és fejlődé 
sél és rámuatott, hogy az agitáto­
rok nem születnek maguktól, az 
agitátorokat a Párt és az élet neveli 
fel.

DEBRECEN ÜZEMEI!
A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói a Vorosin-mozgaiomből kive-i 

sz;k részüket. Tisztaság, rend jellemzi a gyár valamennyi üzem­
részét.

Debrecen üzemi dolgozói! Kövessétek a Hajdúsági Bőrgyár 
példáját! Kapcsolódjatok be üzemetekben a Vorosin-mozgalombal

DOHÁNYBEVÁLTÓ DOLGOZÓI!
Októberben 30 százalékra teljesítettetek beváltási tervclŐJ 

irányzatotokat.
Novemberben már 115 százaléknál tartotok.
Fokozzátok teljesítményeteket a december 24-i tervteljesítés 

érdekében!
TISZA MÁRIA, SÓLYOMNÉ TEXTILGYÁRI MUNKÁSOK!

Normátokat 55—60 százalékra teljesítitek.
Lendüljetek ti is munkaversenybe, emeljétek teljesítménye, 

teketl
Vegyetek példát üzemetek legjobb dolgozóiról, Boross Józscf- 

néról, Müíika Annáról, Nagy Józsefnéról és a többi sztahanovis­
táról!

NAGYOBB GONDOT AZ ÉBERSÉGRE!
Csütörtökön Hajdúbagoson a községháza ajtaja nyitva volt. 

Az irodákban a fiókok is mind nyitva voltak, ellenben egy lelket 
sem lehetett találni a községházán! Bárki elvihette volna "az ösz- 
szes iratokat. A község bélyegzőit a kintjárt elvtársak be is hoz­
ták Debrecenbe.

Hajdúbagosi Tanács tagjai! Nagyobb gondot fordítsatok az 
éberségre! (Beküldte Varga Ferencné.)

NAGYCSEREI ERDŐGAZDASAG III. ÜZEMEGYSÉGE!
November 14-én az üzemi bizottsági választásra hozzátok ér­

keztem és ti, anélkül, hogy megkérdeztétek volna, hogy ki va­
gyok, minden szükséges iratot a rendelkezésemre adtatok.

Több éberségre van szükség! Elfelejtettétek, hogy az ellen­
ség nem alszik és lesi az alkalmat, hogy kárt tegyen?

Beküldte L. Kiss Géza orsz. gyiil. képviselő.)
BARABAS ISTVÁN DERECSKE! JÁRÁSI DÉFOSZ-T1TKAR!

Hivatalos ügyben kerestek és nem találtak. Két napra önké­
nyesen szabadságoltad magad.

Mi a véleményed a munkafegyelemről?

ß haji-itari erf gazdaságait csemstekertjíissn 
34 millió fecsemetá! müú 

érik és szélvédő pászlák telepítésére

Az MNDSz asszonyok a Párt útmutatása 
nyomán harcolnak a békéért

Hatalmas feladatok megoldását 
bízta Pártunk a Magyar Nők De­
mokratikus Szövetségére: a nők, 
az anyák vezetését a békeharc­
ban. Azoknak a vezetését, akik 
legtöbbet szenvedtek a mul-t há­
borúban és a legtöbbet veszítené­
nek egy újabb háború kirobban­
tása esetén. Az egész népünket 
átfogó békemozgalom számára 
harcosokat nevel a Párt az asz- 
iszonyok körében is.

A debreceni MNDSZ asszonyok 
ismerik feladataikat.

Mindenütt ott vannak, ahol 
felvilágosításra, bátorításra, 
segítségre van szükség. Kls- 
gyüléseket, családlátogatáso­
kat szerveznek, felajánláso­
kat tesznek a béke ügyéért 

folytatott munkára.
A Kerekes-telep a Békekongresz- 
ezusra 15 kis gyűlést ajánlott fel 
és 18-at tartott meg. Ugyanígy a 
Boldogkert is elvégezte a felaján­
lott munkáját. Most a nőnapi lá­
togatók számának felemelésén 
dolgoznak. A Csapóikért n. hat 
nap alatt 95 családot látogatott 
meg és látott el felvilágosítás ók­
ká! a béke. ügyében.
L A Laborfalvi Róza csoport ver­

senyre hívta ki a város MNDSZ 
csoportjait a családlátogatás 
eredményeiben, a nőnapok jobb 
megszervezésében és tanulókörök 
alakításában.

Húsz nönevelő egy hét alatt
300 családot látogatott meg.
A megye számos községében 

békedélutánok megszervezésén 
dolgoznak. Hetenként összejönnek 
dolgozó nők és a ,,Réke és Sza­
badság” című lap olvasása alap­
ján megbeszélik helyi feladatai­
kat a békéért folyó harcban. Az 
asszonyok ma már nem siránkoz­
nak a háborús veszé'y miatt, ha. 
nem harcosan kiállnak és elszán­
tan végzik feladataikat. Vásári 
Ferencné magyarhomorogt pa­
rasztasszony az MNDSZ megyei 
központjában kijelentette:

— Kész vagyok kiállni az ellen­
ség elé, ha kell, fegyverrel is meg­
védem gyermekeimet és hazámat.

Jámbor Gáborné hajdúnánási asz - 
szonynak 12 gyermeke van közü­
lük öt a néphadsereg honvédje. Az 
egyik így írt neki:

— Én boldogan vagyok katona. 
Édesanyám sem búsulhat, mert 
amíg a mi néphadseregünk 
mezi hazánkat, addig nem

védel-
íog a

bomba anyámékra hullni.
Az édesanya feltétlen bízik fiai 
erejében és boldognak érzi ma­
gát, hogy öt fiával együtt har­

cosa lehet a békének.
De vannak olyanok is, akik 'ebe­

csülik az MNDSZ munkáját. A 
nemrég élüzem-jel vénnyel kitünte­
tett Richter vegyészeti gyárban még 
mindig nem sikerült megalakítani az 
MNDSZ csoportot, mert „nem ér­
nek rá foglalkozni” az egy töineg- 
szerveZelhez sem tartozó nőkkel. A 
Textilgyárban a párttitkár elvtársnő 
nem nyújt módot az MNDSZ tagok­
nak arra, hogy nőnapot tarthassa­
nak. Ugyanez fennáll sok más 
üzemnél is.

Jó példát mutat viszont a Ma­
gasépítési NV, ahol függetlení­
tett ügyvezető gondoskodik a 
kömíívesiparba egyre jobban be­

vonuló nők nevelésével. ■ 
Vannak olyan csoportok is, ahol 

rosszul viszonyulnak a kritikához. 
Ez az öntudat hiányát mulatja. Ez 
pedig nagy hiba, mert az ellenség 
ilyen helyen jó alkalmat talál a tá­
madásra. Minden MNDSZ asszony­
nak legyen kötelessége, hogy fokoz­
za a felvilágosító munkát, mert a 

--",r így kerülhetünkbékeharcból csak 
ki győztesen.

Ötéves tervünk erdősítési prog. 
ramja a nagyarányú erdősítés mel­
lett tervbe vette, hogy a Szovjet­
unió példája nyomán az aszály csök­
kentésére, a rtiezőgazdasági terme­
lés növelésére kiépítik a szélvédő 
pasztákat, hogy lefogják a nyári 
szárító szelek rohamát és jobban 

megőrizhessék a talajt a kiszá'adás- 
tól

Ennek a tervnek a végrehajtása 
sokmilVö különfé'e fa da csemetének 
a felnevelését teszi szükségessé. Az 
ecdögazdaságok doigezói már meg­
kezdték a muriKát, hegy a terv 
valóra váljék Nagyüzemi csemetés- 
kertet létesítettek Derecskén és 
Ebesen. A két üzemben összesen 
280 holdon már folyik a munka, ka­
pálógépekkel, magvetőgépekkel 
gyorsan haladnak.

A két gép újítás eredménye. A' 
magvetőgép Szabó II. István és Ba­
ri József találmánya. A gépi mun­
ka holdanként 150 forint megtaka­
rítást jelent. Szabó II. István talál­
mánya a kapálógép is,

A két nagyüzemi csemetekertben 
1951-ben 34 nvllió facsemetét nevel­
nek fel, ez a mennyiség elegendő 
althoz, hogy 6800 kát. hold terüle­
tet erdősítsenek be teljesen.

Erdők telepítésére igen sok mak­
kot is vetnek el. Eddig a vetési kéz­
zel végezték, de az újítások lehe­
tővé tették, hogy ezt a munkát is 
gép végezze. Jobb és gyorsabb így 
a munka. Egyenletesek a sorok és 
ez igen megkönnyíti a későbbi cse­
meteápolást, szabad útja lesz a ka­
pálógépeknek.

Mm lisldas msmy lustáit Ladánybzn 
a termelési szerződések kölesére

A termelési szerződések kötése 
gyenge ütemben bakid a megyében, 
mert a megye dolgozó parasztsága 
eddig csak 41 százalékban teljes! 
tette a tervelőirányzatot. Vannak 
azonban olyan községek is, ahol még 
csak tíz százaléknál tartanak, vagy 
még azt sem érték el, mint Koka- 
don, Szentpéterszegen, Ujlétán, 
Hencidán, Vértesen, Bojton és Kis­
marján.

A múlt heti eredmények alapján 
Püspökladány is csak 32 százalékát 
teljesítette a tervelőirányzatnak. De 
a héten Püspökladányban örvende­
tes fordulat történt.

A püspökladányi földműves szö­
vetkezet megindította a szerződéses 
f ermel éskötés eredményesebb vitele 
érdekében a 40 holdas mozgalmat. 
A mozgalom résztvevői egymás kö­
zött versenyt indítottak és vállal­
ták, hogy legalább 40 holdra köt­
tetnek termelési szerződést. Ennek 
érdekében szívós felvilágosító mun­
kát folytatnak a dolgozó parasztság 
körében. A mozgalom máris szép

József, a földművesszövetkezet dol­
gozója eddig 120 holdra köttetett 
termelési szerződést. Ezzel három­
szorosan túlteljesítette vállalását.

Példáját mások is követték. Nagy 
Károlyné és Szuromi András, akik 
mindketten versenyben állanak Sza­
bó Józseffel, közösen eddig 110 
holdra mutatnak fel termelési szer- 
ződést. A szép kezdeti eredmények 
'áttán most már Ladányhan a 40 
holdas mozgalmat kiszélesítették és 
a résztvevők 60 holdra vállalták a 
szerződtetést.

Bizonyos, hogy Ladányhan az új 
mozgalom szép eredményeket ér 
majd el és éppen ezért szüksége» 
volna, hogy a megye többi közsé­
geiben is megszervezzék a földmű­
vesszövetkezetek irányítása alatt a 
negyven-, vagy a liatvanholdas 
mozgalmat. A mozgalom gyors 
megszervezése és a gyors eredmé­
nyek annál inkább is szükségesek, 
mert amint tudjuk, a termelési szer­
ződések kötésének határideje de­
cember elseje és bizony, nemsokára

eredményeket mutathat fel. Szabó $iecem$)erben leszünk.

mmf*
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S P O R I
Fél 2 órakor kezdődik 

a D Lokomotív—-Kistexi mérkőzés
Lendvait egy hétre eltiltották a játéktól

Kellemetlenül érímelte a D. Loko­
motív vezetőségét az NB II. cgyes- 
bírájának Lendvai ügyében hozott 
ítélete, mely szerint a Kistcxt elleni 
mérkőzésen hiányozni fog a jeles 
jobbösszekötő a D. Lokomotív csa­
társorából. Helyére a tegnapi edzés 
után Tisza került.

A csapat — mint Móré edzőtől ér­
tesültünk — így áll fel a -Kistcxt 
elleni sorsdöntő mérkőzésre: Nagy — 
Kékedi, Hídvégi, Szabó I. — Csíki, 
Szabó II. — Czimbalmos, Tisza, Szi­
lágyi III., Leány vári. Szegedi. Tar­
talékok: Bocsa és Mangu.

A mérkőzést fél 2 órakor kezdik 
a korai sötétedés miatt.

17.415-H pritóztat eii! OelrscsÉen
Az MHK első időszakának próbáit 

10.233-an telték le Debrecenben és 
Ilajdú-Bthar megyében. Ez a bene­
vezetteknek 90 százaléka. -Jelenleg a 
második időszaki próbáz tatás 17.415- 
nél tart. de állandóan újabb és újabb 
próbázásokat jelentenek a megyei ta. 
xiács sportalosztályára.

Tegnap délelán a Dohánygyár 
eportíelelőse: Gáti Lajos közölte,
liogy az üzem valamennyi MHK.ra 
benevezett dolgozója lepróbázott. De 
100 százalékos lett a Beváltó és a 
Hajdúsági Bőrgyár is.

Lemaradások mutatkoznak az Erdő- 
igazgatóságon, a pénzügyi osztályon, 
a Megyei Tanácsnál, Városi Tanács- 
náí. Ruhagyárban, KICSZ-nál, Köz­
ségi Kenyérgyárnál, Cementipari NV- 
nél, Újságíróknál, Egyetemen és a 
Főiskolai DLSZ-nél. A Gépi Fermen­
tálóban csupán 13 dolgozó akadá. 
lyozza meg a 100 százalék elérését.

Ma és vasárnap ismét próbázások 
lesznek. A D. Építők sporttelepén 
ma 2 órakor, holnap délelőtt 9 óra. 
kor kezdődnek a próbázások.

Aradinak Budai magyar
válogatott less az ellenfele

Vasárnap este 6 órakor az Arany Bikában lesz Debrecen vá­
logatott—Dózsa ökölvívó viadal

nap délben Debrecenbe* A könnyű- 
súlyban Budai képviseli a színeit, aki 
az elmúlt vasárnap magyar váloga­
tott volt a lengyelek ellen 14:2 arány­
ban nyertes csapatban. Budainak 
Aradi, a D. Honvéd kitűnő öklözője 
lesz az ellenfele, s a kettőjük kö­
zötti harc nagy küzdelmet ígér. De 
a többi mérkőzésen is izgalmas össze, 
csapásokra számíthatunk.

A mérkőzést este 6 órakor kezdik.

A labdarúgás és a motorsport után 
íz. ökölvívásnak van Debrecenben a 
cgnagyobb közönsége. így nem aiap- 
alan az ökölvívó szövetség vezetői­
tek várakozása abban a tekintetben, 
iogy vasárnap a Debrecen válogatott 
-Dózsa összecsapáson ismét zsúfolt­
ig megtelik az Arany Bika nagy, 
erme. , ,
A Dózsa az előzetes hírek a* a plan 

egerosebb csapatával érkezik vasar-

MA KEZDŐDIK 
A TEBEMKÉZILABDA 

BAJNOKSÁG
A Szabadság-útján lévő fedettesar- 
okban ma kezdődik a teremkézilabda 
ajnoki idény. A mai naptól kezdve 
bői labda döngésétől lesz hangos a 

sarnek környéke, ahol Debrecen es 
köin>ék legjobb férfi és női kézi- 

btia együttesei mérik össze erejű. 
Bt, a szurkolók pedig — hangjukat. 
A mérkőzéseket az alábbi időbeosz- 
ts szerint játsszák le:
3 óra: ÉDOSZ-Postás, női IV. o.: 
azsa (Frik, Kertész). — 3.32:' Textil— 
onyári DISZ, férfi Hl. o.: Wrany 
vocsis, B. Nagy). — 4.11: Textil
gyetem, női I1L o.: Katona (Bazsa, 
rik). — 4.46: Építők—Honvéd, férfi 

o : Kocsis (Huszár, Kalas). 5.23. 
pitők—Kefegyár, női II. o.: Vadász 
Calas, Páifi). — 6: Egyetem—Dózsa, 
:rfi I. o.: Huszár (Kocsis, Szolnoki).

6.42: D. Lokomotív—Honvéd, női 1. 
ízt.: Kalas (Vadász, Tasnádi). — 7.14: 
DOSZ—Betű. női L o.: Szolnoki 
?asnádi, Vadász). — 7.46: Hajlított 
útorgyár—Postás, férfi II. o.: Vajda 
Yrany, Takács). — 3.28: D. Lokumo- 
v—ÉDOSZ, férfi II. o.: Balogh (B. 
agyi Szolnoki). — 9.12: Dózsa Elek- 
oir.os, férfi IV. o.: Kertész (Takács,

A SZOVJET TORNÁSZOK 
ÜJABB NAGY SIKERE 

NORVÉGIÁBAN
A Norvégiában szereplő szovjet tor. 
iszok Sklon városban tartottak ma- 
dik bemutatójukat, amelynek nagy 
tere volt.
íY norvég sajtó nagy elragadtatas- 
1 ír a szovjet tornászokról. Az ,,Ar- 
iiderbladet" ezt írja: „A szovjet 
mászok megérkezése az egész va­
st nagy izgalomba hozta. Az em- 
rek tömegei még a bemutató kéz- 
•te után is megktsérelíék a beju. 
st a terembe, amely már jóval a 
•mutató előtt zsúfolásig megtelt. A 
zők elragadtatása leírhatatlan volt. 
: még soha senki sem látott ehhez

JÖZSA A BAJNOKSÁGRA 
TÖR!

A Józsai DISZ labdarúgói az elmúlt 
Idényben nem valami fényesen szere­
pellek a kerületi bajnokság II. oszta- 
lyában. A nyáron aztán megtisztítot­
ták a vezetőséget az oda nem való 
kulákelemektől és az új vezetőség 
biztosította a csapat tagjainak a fej­
lődését. Ezt bizonyítja a tabellán el­
foglalt második helyezésük is.

A józsai labdarúgók még bajnokok 
ír lehetnek. Vasárnap Hajdúböször­
ményben a HSZMTE II. ellen játsza­
nak és ha nagy gólaránnyal nyernek, 
abban az esetben az első helyet érik 
al A fél 12 órakor kezdődő összeesa- 
náson a Városi Kertészet ellen muta 
♦ott játékkal szeretnének kirukkolni 
l iózsaiak, akiket népes szurkolótá­
bor kísér el Hajdúböszörménybe.

Urewzyomrú 
angol sportolók ...

A Daily Tclcgraphbcin két érdekes 
levél jelent meg az un.gol sportról. 
Egy Leyton nevű sportkedvelő iiosz- 
szasan elemzi az angol sport bolsike_ 
reinck okait. Megemlíti, hogy kevés 
a fiatal sportember. A legfontosabb 
okol abban látja, hogy az angol 
sportolók nem tudnak megfelelően 
táplálkozni. Különösen a nagy fehérje­
hiány bosszulja meg magút. Ezt írja: 
„Már 194G-bun megjósoltam, hogy 
sportembereink nem tudják felvenni 
a versenyt más országok sportolói­
val, ha nem tudnak megfelelően 
táplálkozni. A jóslat nagyon is he­
lyesnek bizonyult. Az olimpiai já­
tékokon, Wimbledonban, Henlcyben 
(evezés), a labdarúgó világ bajnok­
ságon és a ktiketmérkő.zéseken szo­
morú bizonyítékot kapott jóslatom.“ 
Megemlíti a levélíró, hogy külföldi 
portyákon sem jobb a helyzet. „Az 
átlag angol ember gyomra éveken 
keresztül hozzászokott a kevesebb 
ételhez. Több kárt, mint hasznot 
okoz a külföldön versenyzőknek, ha. 
az étel tekinietében nem vigyáznak 
magukra.“ Egy másik levélíró, bt, 
zonyos Manrow. a birminghami 
egyelem testnevelési osztályáról vi­
szont azt fejtegeti, hogy mó.s orszá­
gokban, többek között a Szovjet­
unióban a sportolási lehetőség a la­
kosság számára egyenlőbben van el­
osztva. Továbbá: másutt a sport 
technikai tanulmányozásában jóval 
előbbre jutoitak, mint o.z angol 
sportban.

Különösen Manrow fejtegetéseiben 
van egy nagyon figyelemrernéltó rész. ' 
Felfedezi, hogy a Szovjetunióban 
egyenlőbben osztják el a sportolási 
lehetőségeket a lakosság számúra, 
mint Angliában. Nemcsalc. a sporto­
lási lehetőségeket, Mr. Manrowl

A HONVÉDBAN betegségekkel, sé­
rülésekkel bajlódnak. A teljes belső- 
hármas: Borbély, Kovács, Csüllögh 
beteg, vagy sévült és mindhárom 
labdarúgó játéka bizonytalan a Bal­
kán y elleni mérkőzésen.

MA DÉLUTÁN 2 órakor D Egye­
tem II.—Gázgyár kerületi II. o. baj. 
neki labdarúgó mérkőzés lesz a DTE- 
pályán.

A D. LOKOMOTÍV tornacsarnoká­
ban ma délután 4 órakor az ifjúsági 
tornászcsapatbajnokságért küzd a D. 
Lokomotív leányegyüttese az Állami 
Ipari Gimnázium csapatával.

KÉT NB III.-as bajnoki mérkőzés 
lesz vasárnap Debrecenben. A do. 
hány gyári sporttelepen a D. ÉDOSZ 
a Kisvárdai Vasassal, a Szoboszlai- 
úti pályán a D. Előre a Biharnagy. 
bajomi MAS ZOLA J.jal mérkőzik. 
Mindkét összecsapás 10 órakor kez­
dődik.

A SZOMBATHELYI Lokomotív— 
Textiles és a Salgótarjáni Tárna- 
Honvéd elmaradt NB I..es mérkőző, 
seket december 10-re tűzte ki az 
egyesbíró.

A D. LOKOMOTÍV férfi asztalite­
nisz együttese a keleti csoportban 
NB IT. cs bajnokságot nyert. A Lo­
komotív valóban a legjobb volt cso­
portjában.

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 33-02 

Ny 145U—1)

KOMAROMINÉ női fod­
rász, kozpietika ELKÖL. 
TŰZÖTT sas.u. 4. szám 
aia. Babaparóka készítés.

Sz 3600—0

ERZSÉBET NAPRA szép 
olcsó ajándéktárgyak, ki. 
tűnő rum., likőrkivonatok, 
l öldcstcl, Sas-u. 2. Sz. E. 0

OKTATÁS (2)
BIHAR Y Gizella zenein. 

n ár nőné*, beiratkozás zon­
gora, zeneelmélet tansza­
kokra Faragó-u. 8.

Sz 3550—2

ALLAS (3)
PULLOVER., kesztyükötö 

és himzőnök munkára je­
lentkezzenek. Arany János 
utca 30. felelősnél. 3
r—-  ' ----------

ÁGYNEMŰ hímzését, to- 
ledot, rátét betűt, gomblyu 
kát olcsón vállalom. Varga 
utca 7. 25732-3

LA KAS (1)
BELVÁROSBAN vagy Si- 

monyi körül szép szoba, 
konyha, speizos lakost ke­
resek, vagy 3x4 méteres ud 
vari szobára cserélek, ezen 
felni költségmegtéritést vál 
ialok. Nyomtató.u. 7. sz. — 
Dr. Faragó. 23964—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó egyetemi hallgatónak, 
vagy tisztviselőnőnek. — 
Mikrokosmost III., IV. ve­
szek. Yár-u. 2. I. 3.

26100—5

EGY diáknak vagy egy 
fiatalembernek kvártélyt 
adok. Hátvan-u. 61. fsz. 3.

26079—5

LAKÓTÁR SL[ÖT albérlet 
be felveszek. Vörös I-Iaclse- 
reg-útja 30. cm. Tóthné.

Sz 3613—5

ÜZLET HELYISÉG (7)
BALOGH Tivadarné feto. 

mütermét áthelyezte Vár.u
1. sz. alá. Csapó- u. sarok.

Sz 3590—7

VÉTEL (9)
ZTPPZÁRAS rossz csiz­

mákat, ócska, rossz autó és 
motor belsőgumikat veszek 
Nagy István, Széchenyi-u.
2. szám. Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek : Kacsó Zoltán, Hat­
van-u. 47. Sz 3567—9

60—70 centiméteres halne_ 
gyeden csövet keresek. Ár­
ajánlatot kérek. Dr. Tipai 
Benő Hajdú szóvá t.

26015—9

HASZNÁLT gyári rádiót, 
varrógépet megvételre ke­
resek . Marczi, Piad-it. 8.

Sz 3604—9

RÉGI poharat, csontfa- 
ragványokat, perzsaszön ye - 
get, festményeket vesz: 
MÜ KERESKEDÉS. Színház 
átjáróban Sz 3606—9

ELADÓ BÚTOR UD
HENCSEKEK. rekamiék, 

fotelek, íömővmatrá colt o. so 
rangú kivitelben kaphatok. 
Javítást vállalunk vidéken 
is Balogh, Csapó u. 59.

Sz. 553ó—11

ELADÓ RUHAFELE 10
Nöl bunda, fekete, kö­

zép termetre, modern sza­
bás, kitűnő állapotban ol­
csón eladó. Piac-u. 67. I. e. 
Solti. 26068—10

EGY pár 43.as új félma. 
gaskérgü boxcsizma eladó. 
Böszörményi-út 81. udvar­
ban. 26060—10

HASZNÁLT férfi és női 
ruhák, kabátok, cipők el­
adók. Szilágyi, Arany Já­
nos 18. 26052—10

HÁLÓSZOBA bútor, jo
állapotban eladó. Honvéd­
utca 19/________ 26043—11

EBÉDLÖBERENDEZÉS,
bőrgarnitúra, konyhaszek­
rény, asztallüzhely. páros 
fotel, virágállványok el­
adó. Csapó-u, 16.

Ny 1473-11

BARNA fényezett ágy el 
adó. Pacsirta.u. 19.

26023—lt

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Méiiusz-ter 
13. Kossuth-templomnál.

Ny 1467—H

CSERÉPKÁLYHA átrakást 
javítást, Kalor kálylia sa- 
mctlozást vállal: Sata — 
kólyhásmester, Délisor 15.

Sz 3597—17

"g*AZK AND ÁLLÓ, nagy 
terem fűtésére alkalmas, 
eladó. Szövetkezet, Kossuth 
13. szám. 26074—17

ASZTALTÜZHELY fele­
lősség mellett eladó. Kút. 
utca 60. Sz 3572 17

ASZTALTÜZHELY eladó 
Mester, u. 7. 26090—17

GYERMEKKOCSI (18)

MODERN konyhabútor,
komplett, eladó. Kossuth- 
utca 7. festőműhely, hátul 
az udvarban. 26082—11

EGY keleti és egy ma­
gyar perzsa szőnyeg eladó. 
Kút-u. 1. lépcsőn fel, jobb­
ra sarokajtó. 2G088—11

REKAMIÉK. hencserek,
fotelek, őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Péierfia.u. 2/ Sz. E. 11

KOMBIN ALTSZEKRÉNY, 
toalett;, tükrök, képek és 
egyebek eladók. Bethlen.u 
47. szám. Sz 3592—11

REKAMIE, fotel, bútor- 
kárpitozás most legolcsób­
ban beszerezhető: Baranyai 
kárpitosnál, Színházát,! árú­
ban. Sz 3605—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁD JÓ JA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁ.NÁSSY 
Piac-u., 07. 12

RÁDIÓ JA VITÁST szak­
szerűen végez Komáromy 
rádiós, Ságváii E.-u. 7. 12

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR ()3)

UJ Csepel 125-ös motor 
eladó. Cím: Tokaji László 
Hajdúnánás, Rákóczi-u. 47.

29058—13

HASZNÁLT kerékpárt,
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész, Ma goss György-tér 11 

Sz 3618—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, aljat, fe­

let magas árban veszek. 
Csapó-u. 41. rádióüzlet.

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP. számológép,

sokszorost tógép el adás, vé­
tel. csere: Szőkénél. Köl­
csey, u. 24. Sz 3549—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
LUDMÁN, Szent Anna-u. 
10. (bérház). Tel.: 48.07.

Sz 3573—15

HANGSZER (16)
ZONGORÁT, vagy piani- 

nót keresünk bérbe, eset­
leg megvtéelre. Épületsze­
relő. Ságvári-u. 4. 16

ZONGORA bérbe azon­
nal kiadó. Cím: S vetít s- 
intézeii kapusnál. 26057—16

TOZHEI V (17)
CSERÉPKÁLYHÁK átra­

kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester, Csa­
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. Sz. E. 17

CSERfiPKÁLYHAK, ktm- 
dallólc kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Tairs, Ispo. 
tály.tér 1. Sz 3530—17

SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1473—13

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya- 
di-u. 11. Sz 3534—18

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

ELADÓ könnyű szekér, 
príma állapotban. Egylet- 
kert-u. 13. (Boldogkevt.)

26070—19

EPÜLETANYAG (20)
TÉGLA eladó. Andrássy. 

út 107 alatt. 36051—20

ELADD VEGYES (21)
1 LAKATOS — mérlegké­
szítő nagy. világos mű­
hely berendezéssel vagy 
anélkül — átadó, illetve 
berendezés, gépek, üzemi 
konyha, takaréktűzhelyek 
eladók. Kigyó-u. 57.

Sz 3601—21

SÁTORPONYVA, har­
minchat négyzetméter és 
sátordeszkák eladók. Hon­
véd-u. 69. 26042—21

JÓKARBAN levő üst üst 
házzal eladó. Jókai-u. 2.

26048—21

FENYŐ G E RENDA, 3 da­
rab, használt, káposztáskád 
eladók. Hatvan-u. 41.

Sz. E. 26091—21

FÉRFICIPÖK, férfikabát 
gyerm ekholmik. m a trac, 
lcályh^cső eladó. Dégen- 
íéld.tér 6. Sz 3622—21

AJANLAT (22)

NYLON kabát'át felős- 
séggol, szakszerűen kija­
vítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsercg-útja 30. em,

Sz 3565—22

CSTZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 1475—22

ÓRAJAVITAS jótállással 
ICcpes órásnál. Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós.u)

Sz. E. 22

FEST. tisztit -Nagy kelme, 
mefeető, Széchenyi u, 50 Fel 
vételt hely: Halköz. var­
roda. JS’y 1440—22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó, b ár- 
utca 1. Sz E. 22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes. 
térnél, Simonffy.u. 2.

Sz. E. 22

LÓHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. M ester-LV 38. Fülöp, 
lómészaros. Sz. E. 22

VADÁSZFEGYVERT jól 
cs olcsón javít Nagy István 
puskaműves, Vár.u. 7.

Ny 1425-

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelőséggel 
készítek: Mattié cipész, Püs 
pöki- palota! Sz 3554—22

OLCSO kesztyűk, kötött 
áruk készítése — hozott 
anyagból is: Pethő kézi. 
munka ipar, Szent Anna.u. 
10 szám. 3579—2-

HOZOTT anyagból gomb­
ás csat áthúzást vállal: Ko- 
vácsnc. Vörös Hadsereg- 
útja 69. T. em. Sz 359o 2«

BŐRKABÁTJÁT, téli ka­
bátját alakítassa, ford it­
tassá: Tegdesné'l, Kálvin., 
tér J9. — Női kabátot for­
dítok Sz 3577—22

NÉDOBJA el ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi, u. 7 

Sz. E. 22

SZŐR M EBU ND A K AT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kővávy szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

SZ 3574—22

SZOPTATÓS dajkákat — 
gyermekével együtt — fel­
vesz a Gyermekklinika. .Te 
1 étkezni a csecsemösztá- 
lyon. 26066—22

GUMJLABBELIK vul ka­
rú záláca, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi-u. 2.

Sz. E. 22

GUMICEMENT, varrógép' 
izzólámpa, rádiócső, por™ 
szívóg'ép kapható: Soltész­
nál Kálvin-tér 2.

Sz 3609-22

NYLON kabátját fchfös- 
séggel szakszerűen ki in. 
vítja: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. em.

, Sz 3612—22

" SAJÁTTERMÉSÜ tisztán, 
kezelt bor, 23 literen felül 
kapható. Cserepes-u. 5.

Sz 3520—22

MÉZÉRT friss zsírt cse­
rélek. Sinay Miklós-u. 5 b.

Ny 1459—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új cser. 
nyők. Lukács esernyőké, 
szí tő mester, Arany J.-u. 8.

Ny 1471—22

SZÖRMFBUNDÁJA át­
szabását. készítését szolid 
árba vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kossuth-u 25 
udvarban. Ny 1471-V2

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgurnit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját. Csapó-u. 98. Ny 1472-22

DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapható. Disznó vágást vál. 
lalok. Csillag-u. 1. Ny—22

ALLAT (21)
HETVEN kg sertést 10 

mázsa fáért elcserélem. — 
Híd-u. 2. Ny 1474—23

El VESZETT (25)
CSÄNYI József Cement­

ipari üb titkár kéri azt a 
becsületes megtalálót, aki 
a Baltazár- és Vár-utca kő. 
zött 720 Ft.ót és 7 darab 
cipőn tál ványt m egta Iáit,
tnivrl ez a dolgozók pénze 
fenti címre eljuttatni szí. 
veskedjék. 25099—28

N tHv L A P
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy_Zsíbn- 

szky u. 3. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy.Zsih'n 

szky-utca 1. Telefon: 30-03

Posta takarékpénztári 
csekkszámla szám: 503.602 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, L

ELŐFIZETÉSI DU 
EGY KORA 13 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI ÄPROHIRDETESEK
VEGYES

ELADÓ egy 7 hónapos 
kanca csikó. Kolozsvári-u. 
47. szám.

ELADÓ két 115 kg-os 
kövérdlsznó. Vitéz-u 10.

ELADÓ egy 6 éves tehén 
7 hónapos hasas. Kuruc-u. 
5. szám.

ELADÓ ócska nád, ócska 
kapu, csikókonyha és 200 
liter her. 13 Vértanú 44.

ELADÓ egy kis szekér és 
egy 7 éves heréit ló. Szi­
lágyi Erzsébet-krt 57.

ELADÓ két ágy. két ko 
mót, két szék, két hokedli 
és két asztal. Debreceni-u. 
3J. szám.

KERESEK kölcsönbe két 
50 literes, vagy egy 80 li. 
teres boroshordót. Cím a 
kiadóban.

ELADÓ egy öthetas üsző. 
borjú. Korvin-krt 49.

KERESEK jó szénkályhát 
kévay_ Márton, u. 5. sz.

ELADÓ öt szál deszka 
Értekezés Jókai-u. 45.

ELADÓ egy Vezúv kály­
ha, Bethlen G. 27.

INGATLAN

ELADÓ Klapka György- 
utca 30/2. házas udvar. Ér­
tekezés ugyanott.

ELADÓ Szoboszlai-u. 28. 
számú ház. Értekezés ‘Szo- 
Loszlai 25.

KIADÓ Réten 1 hold 40 
kvadrát föld. Eladó egy 
üszőbor jü. Értekezés Do 
rogi.u. 36.

ELADÓ Arad-u. 61. sz. 
ház. Értekezés Szabadság, 
útja 18.

ELADÓ Tanya 308. 
ház. Értekezés Batthyány- 
utca 52.

ELADÓ Kis-Bocskaiban 
íélnyilas szőlő. Dorogi-u. 
100. szám.

ELADÓ Báthory G. 2. sl. 
ház és egy üvegajtó.

ELADÓ Kirélyhágó-U. 28 
számú ház, vagy nagyob­
bal elcserélhető. — Csutka 
eladó.

ELADÓ Ujfehértói-u. 52, 
sz. hóz, nagy udvarral. 
Értekezés ugyanott.

VTT. évfej

Mt

(ksjMa’ 
szeme. Sz 
re tő em.be] 
ságban, 
szus hírei' 
1ágbéke 1 
ez erőket 

Eredetiig 
ben kellet 
ke Hívei 
az angol 
vezetői, az 
leek, a Be 
hogy ezek 
legyen a 
lek felélő 
si engedél 
megérkező 
sífzia kör 
a békekai 
kaja. Ezéi 
dó bizotts 
tikos Le 
Varsób; n 

Truman 
mcgfelcdk 
Ságnak r 
hogy 
zárni. Me 
sokszázmil 
leményérő 
gresszus t 
ők is kén 
nul Varsó 
legesével 
szust. Cs: 
szó esik r 
uszí ók g; 
szem. szó: 
szólalok e 
ra ültetik 
kalt“, a t 
kövér hát 
d gyárosok 
it. akik 1 
szabadsági 
közben m 
kom k, i 
nak ki. i; 
szolgáit, 1 
litikáí lt 
és polií 
egy netr 
lógja ezi 
a népre 
hódságát 
te! lenül.

A bék 
eo'.ó enni 
je t u n ó 
hatatlan 
vasbeton 
mentiek 
a fejüke 
nem is 
Minden 
podást i 
ra. Bem 
Kína íe 
sikerei, 
Kőztársr 
munkra 
népek i 
nak a 
reai hat 
Iák kön 
nevelik 
nyék.

Erőnk 
nak a • 
lései. A 
amelyet
alá szer
ezelőtt í 
vetette.
tolta az
használj
nye vei
Perlalisl
béketáb'
liot-Cur
soita a
• •A kon
gálnto
csökken
kérdésé
időben t
bomba


